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MISA JIII
președintelui Republicii Socialiste România, 
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, 
adresat sesiunii solemne a Consiliului OJ.U. pentru Namibia

0 noua și elocventă expresie a potențialului mereu crescînd al industriei noastre, 
a preocupării și grijii permanente pe care secretarul general al partidului o acordă 
dezvoltării relațiilor economice externe ale României, întăririi colaborării cu toate statele 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ
CU’ TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, 

A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA’ OFICIALĂ

Am plăcerea să adresez un cald salut și cele 
mai bune urări de succes sesiunii solemne a 
Consiliului O.N.U. pentru. Namibia dedicată des
chiderii Anului internațional de solidaritate cu 
lupta poporului namibian pentru independență 
națională.

In mod statornic România socialistă, poporul 
român și-au manifestat solidaritatea militantă 
cu lupta justă a popoarelor africane pentru scu
turarea jugului colonial, pentru asigurarea drep
tului imprescriptibil de a-și hotărî singure soar
ta, pentru triumful deplin al libertății și inde
pendenței pe pămintul Africii.

în acest spirit, Republica Socialistă Româ
nia a sprijinit de la început și sprijină pe de
plin lupta dreaptă a poporului namibian pen
tru eliberare națională, pentru înfăptuirea idea
lurilor sale de libertate și demnitate. Cu prile
jul recentei vizite pe care am efectuat-o in
tr-un șir de țări africane, inclusiv în unele state 
din Africa australă, am cunoscut direct preocu
parea popoarelor africane pentru lichidarea defi
nitivă a dominației coloniale din Namibia și 
Zimbabwe, pentru abolirea politicii de discrimi
nare rasială și apartheid din Africa de Sud.

Așa după cum am subliniat in intilnirile pe 
care le-am avut cu conducerea Organizației po
porului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), in 
toate documentele oficiale semnate, în convor
birile și cuvintările politice rostite pe pămintul 
Africii. România va acorda în continuare po
porului namibian întregul sprijin politic, diplo
matic. moral și material în lupta sa justă pen
tru eliberare națională.

Considerăm că în prezent trebuie întărită so
lidaritatea internațională cu poporul namibian.

care, concomitent cu activitatea politică și di
plomatică, cu folosirea căii negocierilor și a 
sprijinului O.N.U., are dreptul inalienabil de a 
continua lupta, inclusiv lupta cu arma în mină, 
pînă la realizarea aspirațiilor sale sacre la li
bertate și independență.

In cadrul /Inului internațional al solidarității 
eu poporul Namibiei, se impune ca popoarele, 
toate statele să acționeze in modul cel mai 
energic pentru înfăptuirea cit mai grabnică a 
dreptului la independență a poporului namibian, 
pentru sprijinirea acțiunilor de aplicare in prac
tică a măsurilor adoptate in cadrul O.N.U., vi- 
zind asigurarea independenței Namibiei.

îmi exprim convingerea că, prin întărirea soli
darității și prin lupta unită a țărilor africane, a 
țărilor socialiste, a forțelor antiimperialiste din 
întreaga lume, este posibilă soluționarea justă și 
rapidă a problemei independenței poporului na
mibian. Înlăturarea definitivă a colonialismului 
și dominației imperialiste de pe continentul 
african.

Cu aceste gînduri și sentimente îmi exprim 
convingerea că această sesiune solemnă a Con
siliului O.N.U. pentru Namibia va -constitui un 
moment important în sprijinul luptei poporului 
namibian. pentru a obține cit mai grabnic vic
toria finală — cucerirea independentei naționale 
și construirea unei vieți noi, intr-o patrie li
beră și suverană.

NICOLAE CEAUȘESCU
președintele

Republicii Socialiste România
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Luna mai — o etapa decisivă in ofensiva 
pentru recolte mari și eficiente

SI A SALONULUI INTERNAȚIONAL AL CHIMIEI
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

sei-reiar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. a participat, vineri 
dimineața, la deschiderea oficia
lă a Tirguiui internațional de 
primăvară și a Salonului inter
național al chimiei, organizate 
in cadrul Complexului expozi- 
țional din Piața Scinteii.

Prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la aceste manifestări 
expoziționale reprezintă incă o 
dovadă a intensului și grijii per
manente ale președintelui țării 
noastre pentru continua dezvol
tare și aprofundare a relațiilor 
economice externe'ale României, 
pentru întărirea colaborării cu 
toate statele, in folosul și avan
tajul reciproc, al progresului lor, 
al cauzei păcii in lume.

La festivitatea inaugurării au 
luat parte tovarășii Ilie Verdeț. 
Ștefan Voitec. Gheorghe Radu
lescu. Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică. Virgil Caza cu, 
Lina Ciobanu. Constantin Dăscă- 
lescu. Ion Dincă. Janos Fazekas, 
Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul 
Niculescu. Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Leprite Răutu. Virgil Trofin, 
Iosif Uglar, Ion Coman, Nicolae 
Constantin. Mihai Dalea, Miu 
Dobrescu. Mihai Gere. Nicolae 
Giosan. Vasile Patilineț, Ion 

•Ursu. Richard Winter. Dumitru 
Popa. Ilie Radulescu, Marin Va
sile, precum și membri ai C.C. 
al P.C.R. și ai guvernului, con
ducători de instituții, de centra
le si mari întreprinderi indus
triale și de comerț exterior, spe
cialiști și oamen’ ai muncii.

Erau de față șefi ai misiuni
lor diplomatice. membri ai 
corpului diplomatic, directori ai 
pavilioanelor țărilor participan
te. corespondenți ai nresei 
străine.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați. la sosire, cu 
deosebită căldură, cu sentimen
te de aleasă stimă și prețuire de. 
mii de bucuresteni.

Grupuri de tineri Ic-au oferit 
buchete de flori.

Cea de-a Vl-a ediție a Tirgu
iui internațional de primăvară 
și a IlI-a ediție a Salonului in
ternațional al chimiei ilustrează 
potențialul crescînd al industriei 
noastre, nivelul ci ridicat de 
tehnicitate, calitatea și competi
tivitatea crescînde ale produselor 
realizate de întreprinderile ro
mânești. posibilitățile sporite ale 
economiei naționale de a parti
cipa la diviziunea internațională 
a muncii, la schimbul mondial 
de valori materiale. Aceste ma
nifestări expoziționale de la 
București au suscitat un larg in
teres peste hotare. înscriindu-se 
printre competițiile economice 
importante. Aici, sint prezente 
peste 500 de firme din 31 de țări 
de pe toate continentele, cea

mai mare parte dintre ele avind 
relații in continuă extindere cu 
întreprinderile românești specia
lizate. Semnificativ' este faptul 
că numărul țărilor reprezentate 
în 1979 este dublu față de edi
țiile inaugurale.

Ca țară-gazdă, România este 
principalul expozant : 27 de în
treprinderi de comerț exterior 
prezintă, pe o suprafață de apro
ximativ 18 500 mp, în pavilioane 
și pe platforme exterioare, pro
duse reprezentative, realizate de 
sute de centrale industriale, uni

tăți de producție, de cercetare și 
proiectare.

Oferta românească cuprinde o 
gamă largă de produse din toate 
categoriile ce definesc profilul 
tirguiui, in marea lor majoritate 
produse noi sau modernizate, ca
pabile să răspundă intr-o tot 
mai largă măsură exigențelor 
mereu în creștere - ale cumpără
torilor interni și de peste hotare. 
Dealtfel, prestigiul produselor 
purtind inscripția „made in 
Romania" este ilustrat de creș
terea volumului comerțului ex
terior al țării noastre, care, in 

1978. a fost de 28 de ori mai 
mare decit în 1950.

Vizita începe cu pavilionul re
zervat industriei ușoare, ale că
rei numeroase și bogate game 
de exponate oferă o imagine cu
prinzătoare a rezultatelor obți
nute în ultima perioadă in ace^i 
sector de bază al producției bu
nurilor de consum ca urmar< a 
eforturilor creatoare ale oame
nilor muncii din sute de între
prinderi îndreptate spre diver
sificarea sortimentelor. îmbu
nătățirea însușirilor lor func
ționale și estetice, astfel : 

cit să satisfacă la un nivel su
perior cerințele tot mai mari ale 
cumpărătorilor din țara in ra
port cu creșterea neîntreruptă 
a veniturilor ior. precum și pe 
cele ale clienților de peste ho
tare. Este de remarcat, intre 
sitele, faptul că ponderea pro- 
auseior superior finisate va re
prezenta la nivelul anului 1980 
circa 80—85 la sută din totalul 
producției acestei ramuri.

Tovarășa Lina Ciobanu. minis
trul industriei ușoare, conducâ-

(Continuare in pag. a IlI-a)

PERIOADĂ DE VÎRF ÎN DESFĂȘURAREA, 
CU TOATE FORȚEEE, A LUCRĂRILOR 

DE ÎNGRIJIRE A CULTURILOR
Duoâ efectuarea lucrărilor d,e 

insămințări luna mai înscrie 
o nouă și importantă etapă pen
tru obținerea de recolte sporite 
intrucit prin complexitatea lu
crărilor ce trebuie efectuate in 
această perioadă se asigură o 
dezvoltare puternică a culturilor. 
Dată fiind multitudinea acțiuni
lor din cimp. ne-am adresat 
tinărului inginer Gheorghe Ma- 
nole, cercetător la Stațiunea ex
perimentala Drăgănesti- 

hotărîtoare in

cestei perioade.
..Experiența unităților fruntașe 

cit și cercetările îndreptate sore 
asigurarea unor tehnologii in
tensive și eficiente din punct de 
vedere economic, relevă că luna 
mai este o lună 
ceea cc privește îngrijirea cul
turilor. Aceasta, deoarece prin 
evoluția lor biologică, buruie
nile și dăunătorii au o dez
voltare mult mai viguroasă de
cit plantele de cultură. Atacul 
lor poate duce la diminuări 
serioase de recoltă, dacă nu se 
intervine energic, la timp și cu 
lucrări de calitate. Dealtfel, 
complexul de lucrări antidăună- 
tori ar? efect dublu, atit pentru 
distrugerea factorilor ce dijmu- 
iesc recolta, cit și pentru crearea 
condițiilor favorabile de sol și 
fertilitate în dezvoltarea plante
lor d*> cultură.

— Ce cuprinde, in acest sens, 
calendarul lucrărilor pe ogoare ?

— Prioritățile sint : drbicidarea 
întregii suprafețe de cereale 
păioase. prăsitul la floarea-soa- 
relui si sfecla de zahăr, plivitul 
culturilor ce nu not fi prășite 
sau erbicidate. fertilizarea fazia- 
lă a porumbului. cartofilor și 
sfeclei de zahăr, prășitul planta
țiilor pomi-viticole, tratamentele 
contra ploșnițelor și gărgărițe
lor. stropitul contra manei în 
vii. combaterea manuală și chi
mică a dăunătorilor din grădi
nile de legume. Dar volumul lu
crărilor în cîmp nu se oprește 
aici, deoarece tot acum se mai 
efectuează prima irigare a cul
turilor de cimp. plantatul toma
telor. castraveților, ardeiului gras 
și a vinetelor. semănatul fasolei 
de grădină, castraveților de vară, 
dovleceilor, pepenilor, tomatelor 
de vară și toamnă, cepei, 
peste mult timp intră in 
tualitate primă prașilă la 
rumb. cea mai importantă 
reală. Luna mai cuprinde și 

Nu 
ac- 
po- 
ce- 

pri-

mele recoltări ale anului, fiind 
vorba in acest caz de planteTe 
furajere — in special lucerna, 
cu producerea concomitentă de 
fin prin electroventilare — pre
cum și de recoltatul legumelor
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ț

ț

NOI, CEI CARE SÎNTEM
Adeverim cu singele cu suflarea 
cu osteneala frunții și a brațului tinăr 
cu ochii larg deschiși către ziuă 

adeverim

pentru rouă pentru floarea de salcie suavă 
pentru surisul copilului în grădină 
pentru armonia și pîinea aburind pe 
pentru speranțele necâlcate-n picioare 
pentru puiul de ciocirlie

din dreptul ferestrei noastre 
pentru tot ce devine în preajmă 

adeverim 
acum la început de Armindeni 
noi înșine mereu noi înșine 
noi

cu fluturi 
masă

GEORGE CHIRILA

IDEAL ȘI IZBÎNDĂ
POMPILIU MARCEA

Cred că cei care au fixat, 
' in mai. ziua muncii, au fost 

inspirați ca niște poeți. Sau, 
poate, au fost chiar poeți, 
pentru că au legat sărbătoa
rea muncii de frumusețea și 

j lumina primăverii, de nădej- 
; dea rodirii seminței aruncate 

pe ogor, a împlinirii prin 
creație. Această parte a anu
lui se așază, in același timp, 
sub zodia liniștii și a echili- 

! brului, căci zilele senine și
1 nopțile dulci și înmiresmate
J de parfumul universului in

finit al florilor, mai multe 
în această vreme decit ori- 
rind, se convertesc într-o ve
ritabilă terapeutică a sufletu
lui și a minții. Nu întîmplă- 
tor, in sublimul pastel Noap
tea de mai. Macedonschi a 
opus „jalnicelor nevroze" 
cîmpul de balsam al rozelor, 
chemîndu-și semenii în ver

cultivate în spațiile protejate. De 
asemenea, luna mai este și mo-

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare in pag. a IlI-a)

surile cu o rezonanță atit de 
momorabilă : „Veniți, privi
ghetoarea cîntă și liliacul 
a-nflorit". $i nu, oare, în 
această vreme, genialul său 
înaintaș și contemporan și-a 
deschis sufletul în versurile 
a căror magie continuă să 
ne fascineze de fiecare dată 
cînd ni le reamintim ? „A 
noastre inimi își jurau cre
dință pe toți vecii / Cînd pe 
cărări sc scuturau, de floa
re, liliecii".

Dar starea de poezie, adi
că de contemplație adincă, 
de extaz, este o ipostază a 
fecundității și a o confunda 
cu pasivitatea, cu inerția ste
rilă. este o gravă eroare. Poe
zia sublimă, treaptă absolută 
a poeziei, s-a născut, proba
bil, in această vreme a anu-

.Continuare in pag. a IV-a



Cronica olimpiadelor școlare
>•
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Am urmărit fazele finale ale concursurilor 
școlare. De la unele am transmis relatări in 
timpul desfășurării lor; revenim acum cu con
cluzii. Ce a fost comun tuturor olimpiadelor? 
în primul rînd se cuvine să remarcăm cuprin
derea de masă în diferitele etape ale concursu
lui; excelenta idee a M.E.I. de a aduce in faza 
finală și elevi din clase gimnaziale : calitatea 
lucrărilor premiate — superioară tuturor edi
țiilor precedente — fapt pe care îl punem in 
legătură cu eforturile de îmbunătățire a pro

gramelor școlare, a manualelor, cu preocuparea 
sporită a organizațiilor U.T.C. pentru atragerea 
unui număr cit mai mare de participanți Ia 
cercurile științifice. Juriile au fost alcătuite din 
prestigioși oameni de știință și cultură, progra
mele de desfășurare au dat posibilitatea tine
rilor să cunoască instituții de știință, lăcașuri 
de cultură și artă, întreprinderi, dar să se și 
recreeze — eeea ce denotă organizare irepro
șabilă precum 
delor.

Și ospitalitate din partea gaz-

LIMBA SI LITERATURA 
ROMÂNĂ 

Despre subiect 
și exprimare

FIZICĂ 
Programele școlare 

se răzbună I

După împărțirea premiilor, 
participanții la concursul „Mihâi 
Eminescii" și profesorii lor con
tinuau discuțiile’ pe marginea 
subiectului (o' compunere prin 
care să se ilustreze -îndeplinirea 
mesajului din ^Testamentul" lui 
Ienăchiță- Văcăroscu). Vom citii 
două păreri, tpro și contra. ..Un 
subiect generos,. care a permis 
elevilor să-și demonstreze știința 
de carte și oglindească
sentimentele -fața de -literatura 
noastră4^ (ptof, Iulian JKrvu, in
spector școlar)# „Un subiect prea 
vast, in care mulțl s-au pierdut 
Practic,. ni .ke -cerea să., trecem 
— în 3 ore •+ ■*— prin toată evo
luția limbii.literare și prin toată 
literatura-in care este cinstită

Pe lingă satisfacția oferită de 
lucrări foarte valoroase, deschi
derea tezelor a ridicat și citeva 
întrebări. De pildă, de ce s-au 
înregistrat rezultate superioare 
la gimnaziu — unde peste- ju
mătate dintre concurenți au de
pășit 6 puncte — față de liceu ? 
De ce liceele industriale au reu
șit sâ înscrie la faza finală un 
număr de participanți (4V> infim 
față de cel al liceelor de mate- 
matică-fizică (321 ’)? în sfîrșit 
de ce 17 județe n-au izbutit să 
obțină măcar o singură distinc
ție, in timp ce altele ca : Bacău

opune un nedorit dezechilibru 
între grupul județelor ai căror 
elevi au obținut premii și gru
pul... celorlaite. Unele mulțumin- 
du-se doar cu mențiuni (Caraș 
Severin — o mențiune pentru 25 
de elevi — și încă 7 județe), al
tele nedobîndindu-le nici pe a- 
cestea (doar 7 la număr) sau — 
cazul județului Sălaj — care nici 
nu s-a ostenit să mai deplaseze 
elevi ! Surpriza este cu atit mai 
mare cu cit subiectele — lupta 
antiotomană a țărilor române în 
secolul al XV-lea. Unirea de la 
1859. cucerirea independenței de 
stat și insurecția națională ar
mată antifascistă și antiimpe- 
rialistă din august 1944 — au
punctat mari evenimente ale is
toriei patriei de a căror profun
dă cunoaștere din partea celor

problematizat al probelor prac
tice".

ura

liști ai industriei chimice încă 
din gimnaziu ; apoi — susține
rea unei probe practice de labo
rator (probă care nu influențea
ză clasificarea elevilor la faza 
județeană) a constituit un pri
lej de evaluare a modului in 
care concurenții iși valorifică 
noțiunile teoretice. Iată, in le- 
gâtută cu aceste două aspecte, o- 
pinia prof. Virginia Marian, di
rector adjunct al Direcției invă- 
țămint liceal in cadrul M.E.I. : 
..Numărul mare al celor distinși 
la gimnaziu ne-a oferit posibili
tatea formării unei bune păreri 
asupra bagajului lor de cunoș
tințe și asupra deprinderilor

ECONOMIE POLITICĂ
Cei mai buni din 6 000 !

CĂMINUL - FAMILIE A TINERILOR NEFAMILIȘTI

I
i

(. .
i"" și- .......... .......... ........ ..... .......

nizatorilw :-de ce (spre deosebi-
; re de matematică,. lizlcă, ‘

t.

ăpatria44 ... ă
Xll-a, Clu|*Napoeah- Tot referi
tor la acest ^ su bie ct 5/_,am ' reținut 
două îniref>ări-.pe -care, ni le-au 
adresat m?ti mu!ii participanți 

i, la rîndu^ne,. le adresam. orga-

FAZA FINALĂ PRILEJ
......... , ^- VSîG.'..' 

unde s-râu ©ferit teme de mare 
actualitate);Htetătttrârbînăhâ 
preferințele, juriilor se îndreaptă 
cu precădere- spre literatura ve
che ?; de ce in . jurii nu sint 
cooptați- și critici din generația 
tînără, pe câf'â televii îi urmăresc 
in reviste și cărora ar vrea să 
le supună spre analiză propriile 
încercări critice ?....................„

în sfîrșit, subliniind originali
tatea gîndirii multor concurenți, 
să nu trecem peste observația 
competentă a prof. ' Brindușa 
Ștefan din Tîrgoviște : ;,Un nu
măr mare de lucrări au 
marcate de înțelegerea eronată a 
stilului așa zis poetic. Exagerat 
de mulți zarzări, zambile și tă- 
mîioare au înflorit în tezele con- 
curenților, exagerat de multe 
păsărele au ciripit suav ! Aceas
tă poluare a limbii cu zorzoane 
din copilăria literaturii, vizibilă 
(să nu uităm) la elevii cei mai 
buni la acest obiect, trebuie să 
ne dea serios de gîndit nouă, tu
turor dascălilor dd română".

test

BIOLOGIE
Atenție la selecție 

sau relativismul 
notelor de 10 I

Prezența în faza finală a unui 
nwe număr de concurenți (525) 
—.Jși numai cu note de 10 ! — 
ammța, din start, o întrecere 
strînsă. Desfășurarea concursu
lui a confirmat doar 
al așteptările. Dintre 
de elevi admiși după 
probă — teoretică — 
obținute note de 8. 9. 
mai mulți dintre aceștia, prove
neau din licee de chimie-biolo- 
gie. sanitare și agroindustriale, 
unde programa prevede un nu
măr sporit de ore la această dis
ciplină fundamentală. Dintr-o 
lungă listă a județelor bine re
prezentate, notăm PrahoVa. Ba
cău, Timiș. Iași și Ilfov.

Dacă pentru mulți dintre par
ticipant această competiție a în
semnat un prilej de evidențiere 
a bunei pregătiri, este la fel de 
adevărat că aproape 45°’n dintre 
ciștigătorii fazelor județene (no
tați cu 10 I) nu au reușit să se 
califice pentru proba practică. 
Acest aspect creează nedume
riri : fie privind dificultatea 
subiectelor propuse la fazele ju
dețene, fie privind exigența cu 
care au fost (la aceleași faze) 
corectate lucrările. Evident, este 
normal ca dificultatea să fie mai 
mare la faza națională și să se 
facă o selecție mai riguroasă, 
dar totalitatea absolută a notelor 
de 10. cu care își recomandau 
județele concurenții, nu justifică 
asemenea rezultate. Este un fapt 
de natură să situeze in continua
re în atenția comisiei de orga
nizare a olimpiadelor și a cadre
lor didactice din școli elabora
rea neîntirziată a unor măsuri 
eficiente pentru ca in viitor a- 
ceastă competiție să constituie, 
mai evident, un prilej de con
fruntare a unor forțe sensibil 
egale.

• e • • •

părți" 
cei 290 
prima 

189 au 
10. Cei

DESATISFACȚII$1REFLECȚII
(9 participanți — 8 premiați), . (44_9b 

(103—24)
Harghita (J9—8). Iași 
municipiul București 
și-au împărțit, practic, între ele 
laurii olimpiadei?! Ne răspunde 
prof. univ. dr. Ion Popescu :

„După părerea mea. cauza 
principală este noua programă 
de fizică, aplicată — deodată — 
Ia toate clasele, nu cum ar fi 
fost firesc, gradat, începînd cu 
primul an de liceu. O serie de 
capitole au fost, pur și simplu, 
„sărite" la unele clase, și cunoș
tințele — neinvățate în înșiruirea 
lor logică — s-au răzbunat. Tot 
în legătură cu această reorgani
zare a învățămîntului de fizică 
trebuie amintit numărul prea 
mie de ore. în disproporție cu 
cele acordate tehnologiilor. A- 
cestea (bazate tot pe înțelegerea 
legilor fizicii) ar fi mai bine în
sușite dacă științelor fundamen
tale li s-ar acorda în planurile 
de învățămînt atenția deosebită 
recomandată de decumentele de 
partid. în curind, premiații fa
zei naționale vor intra in com
petiția internațională, alături de 
elevi care fac mai multe ore de 
fizică. Avem elevi foarte buni, 
dar punctajul obținut la probele 
de baraj (28 de puncte din cele 
40. maximul Ia olimpiada inter
națională) este prea mic. Tre
buie să ne ocupăm intens de 
pregătirea lor. în ceea ce pri
vește decalajele dintre județe, 
remarc cu bucurie că multe au 
infrint prejudecata ..provinciali
lor inferiori capitalei44 și cu pă
rere de râu că in alte județe 
profesorii și organizațiile U.T.C. 
nu se preocupă așa cum ar trebui 
de pregătirea elevilor lor*4.

ISTORIE
La exigențe maxime 

rezistență minimă I
Numărul mare de premii (45) 

și mențiuni (60) acordate parti- 
cipanților la faza republicană 
este, incontestabil, o dovadă a 
bunei pregătiri : 105 distincții !! 
La nivelul premiilor, in special, 
disputa dintre elevii aflați la 
Focșani, concurînd, teoretic, toți 
la un Ioc pe podium, a stat sub 
semnul echilibrului. Doar două 
județe au obținut un număr ceva 
mai mare de premii — județul 
fazdă (Vrancea) 5, și județul 
ași. 4 (in condițiile unui lot 

de 37 de elevi !). fără ca vreun 
reprezentant al lor să se situeze 
pe vreun loc I. în rest, s-au re
marcat județele Argeș, Prahova. 
Mureș, Timiș, Teleorman, Con
stanța. Ilfov — care, in condi
țiile unor loturi restrinse, exi
gent selecționate, au avut satis
facția unor frumoase rezultate. 
A surprins modul in care s-au 
prezentat bucureștenii — veniți 
cu 20 de participanți și plecați 
cu 1 (un) premiu — și cei ai 
unor județe cu școli de tradiție 
— Cluj-Napoca, Sibiu. Brașov, 
Galați — ale căror rezultate n-au 
convins.

Acestui amintit echilibru i se

mai buni elevi la istorie din țară 
nu avem dreptul să ne îndoim. 
Firește, exigențele au fost, cum 
se și cădea, foarte mari la ele 
nerezistind decit o parte dintre 
concurenți. Desigur, nu toți pu
teau — deși aspirau ! — să obțină 
distincții, dar. nu putem trece 
cu vederea faptul că reprezen
tanții unor județe n-au fost nici 
măcar competitivi — de exem
plu. din cei 9 reprezentanți ai 
județului Bistrița, doar unul a 
luat 7 !, semn că mai * există 
îhcă probleme în privința pre
dării istoriei, și de aici, a înțe
legerii lor depline.

Olimpiada de istorie a fost o 
reușită care a ridicat necesare 
probleme profesorilor și elevilor 
probindu^și, și prin aceasta, uti
litatea.

MATEMATICĂ 
Nume noi 

în lotul olimpic -
..O frumoasă certitudine o re

prezintă notele mari obținute de 
toți elevii selecționați anul trecut 
in lotul olimpic lărgit — ne spu
ne conf. dr. ion Cucul eseu. Unul 
dintre câștigătorii olimpiadei in
ternaționale 1978. Victor Nist or, 
s-a clasat primul și acum. Cei
lalți membri ai lotului — Ga
briel Nagy. Bogdan Enescu (al 
doilea ciștigătqr al olimpiadei 
internaționale) și-au păstrat și 
ei supremația, situindu-se pe 
primele locuri, urmați de Vla
dimir Mașek. Repetarea succe
sului ne îndreptățește speranța 
in obținerea unor rezultate bune 
și in vară, la olimpiada interna
țională. Dar au apărut și nume 
noi : la clasa a X-a a cucerit 
primul loc Bogdan Bucicovschi 
(Jud. Maramureș), locul II — 
Paul Aanei (Suceava), iar locul 
III — Gh. Roșculescu (Dolj). La 
clasa a Xll-a s-a afirmat Livia 
Stanciu din Craiova, iar la clasa 
a Vll-a. Simona Pătroc din Bi
hor. „Cum au fost subiectele ?“ 
„Foarte interesant concepute, 
apelind mai mult Ia judecată 
decit la simple indeminări de 
calcul — ne mărturisește Ionuț 
Moraru din clasa a IX-a. din 
București. Subiecte frumoase, pe 
care le lucrezi cu plăcere. Elevii 
dintr-a IX-a au fost avantajați 
în pregătire și de noul manual 
de geometrie".

Dificultatea subiectelor și cali
tatea pregătirii eoncurenților 
atestă o mare reușită a olimpia
dei — faptul că nu a existat 
problemă care să nu fie rezol
vată de un număr mare de par
ticipanți.

de a cerceta. La nivelul liceelor 
s-a evidențiat din nou o școală 
din care se desprind, sistematic, 
candidați și ciștigători ai olim
piadelor naționale — Liceul de 
chimie din Făgăraș — care a 
adus în competiție, pentru a pa
tra oară consecutiv, un lot valo
ros din rîndul căruia se distin
ge elevul Lucian Ga vrii â. Para
lel cu aceste bune rezultate au 
existat și situații cind a fost 
pusă sub semnul întrebării cali
tatea pregătirii eoncurenților. 
Deși în concurs s-au înscris 
elevi cu note peste 9 la faza ju
dețeană. unele lucrări au obți
nut, aici, nota minimă. Deoarece 
aceste cazuri s-au manifestat în
deosebi la proba practică, devine 
clară insuficienta preocupare a- 
cordată, de profesori laturii apli
cative, lipsa de interes pentru 
inițierea elevilor în specificul 
lucrărilor de laborator, pentru 
familiarizarea lor cu aspectul

Prima — și cea mal de seamă 
concluzie — a acestei ediții a 
olimpiadei de economie politică 
a fost aceea că p^rticipanții au 
dovedit, in mare majoritate, cu
noașterea celor mai de seamă 
probleme ale politicii economice 
ale partidului nostru, precum și 
a proceselor și mutațiilor ce con
feră conținut progresului econo- 
mico-soeial al țării. Această con
cluzie poate fi argumentată și 
de modul în care concurenții au 
reușit să efectueze aplicate ana
lize ale unor texte desprinse din 

* documentele de partid, din lu
crările tovarășului ’
Ceaușescu.

Rezultatele și. apoi, 
purtată cu prof. Ioan _______ ,
inspector general în M.E.I. — au 
oferit și o altă concluzie — aceea 
că elevii din județele și orașele 
ce porneau — inițial — ca favo
rite (București, Cluj-Napoca, 
Iași) au obținut rezultate mult 
sub nivelul așteptărilor. Cea 
mai puternică impresie au lă
sat-o elevii județelor Timiș 
(ciștigători a cinci premii) Sibiu, 
Argeș, Vîlcea, Brașov, Mureș 
(două premii I Ia clasa a 
Xll-a .’), Brăila și Buzău.

Numeroasele distincții acorda
te elevilor participanți la aceas
tă olimpiadă — cei mai buni din 
cei peste 6 000 antrenați în faza 
de masă precum și calitatea deo
sebită a celor mai multe din 
lucrările de la faza națională a- 
creditează părerea unui sub
stanțial spor calitativ al activi
tății — și modalităților folosite 
pentru aceasta — de predare a 
economiei politice în școli, spri
jinul pe care l-au conferit bunei 
prezentări a pârtieipanților învă- 
țămintul politic U.T.C., celelalte 
forme ale muncii de organizație.

Nicolae

discuția
Boncotă,

Anchetă realizată de :
EMILIA VASILIU 

MONICA ZVIRJINSCHI 
DAN MUCENIC

Bilanțul anului trecut consem
nează punerea în funcțiune în 
județul Cluj a unui număr de 
7 cămine pentru tineret, cu o 
capacitate de 1 345 locuri. Mă
surile care au garantat îndepli
nirea integrală a planului la 
construcția „caselor4' pentru ne
familiști. așa cum ne relata Ion 
Presecan, președintele Consiliu
lui tineret muncitoresc din ca
drul Comitetului județean Cluj 
al U.T.C.. au fost organizarea 
exemplară a muncii pe șantie
re, conlucrarea permanentă din
tre toți factorii responsabili, rit
mul intens de lucru pentru în
cadrarea in graficele și terme
nele finale de execuție. La toa
te acestea se adaugă, nu înmiea 
măsură, aportul tinerilor bene
ficiari. numărul mare al orelor 
de muncă patriotică încorporate 
in temelia 
structura 
priei lor 
Brigăzile 
ciste au 
prezente pe șan
tiere. chiar de la 
începerea lucră
rilor. Au fost si
tuații (4 dintre 
cămine) care au 
fost date in 
funcțiune cu ci- 
teva luni mai ; 
devreme decit i 
termenul plani- I 
ficat inițial, tot ' 
prin contribuția 
tinerilor loca
tari și colegi ai 
lor care au exe
cutat pe șantie
re o serie de lu
crări alături de 
constructori, 
cim 
pria ___ ,
din plin eficiența. Anul 1979, 
anul '__
ductivități, pune însă și în acest 
sector de activitate sarcini spo
rite, predarea Ia termen și chiar 
mai devreme, reprezentînd un 
act de responsabilitate atit pen
tru constructor, cît și pentru 
beneficiarii direcți, tinerii vii
tori locatari.

Pînă la finele acestui an. vor 
trebui să beneficieze de cazare 
în condiții de confort spirit, ti
nerii de la Combinatul de uti
laj greu. I.C.M.A., întreprinde
rea „Unirea41, Trustul de con
strucții civile, Cooperativa Con
structorul, T.C.Ind. din 
Napoca, de la I.A.S.-urile 
comuna Baciu și de la între
prinderea de fibre artificiale din 
Dej. în total, cele 14 cămine ce 
vor fi construite în 1979 vor 
avea peste 2 300 de locuri. Din
tre acestea, 11 cămine, cu o ca
pacitate de 1 978 locuri, se vor 
construi numai în municipiul 
Cluj-Napoca.

Ne-am propus zilele trecute 
să urmărim modul de realizare 
al acestor noi construcții desti-

nate tinerilor nefamiliști clu
jeni, cum au demarat lucrările 
pe șantiere, în ce măsură ini
țiativa ..Ne construim propria 
casă" iși dovedește și în acest 
an eficiența. Pentru ca preda
rea căminelor să nu se afle sub 
semnul incertitudinii, ne spunea 
Vasile Vlaicu, activist al Comi
tetului municipal Cluj-Napoea 
al U.T.C., care ne-a însoțit în 
raidul nostru pe șantiere. au 
fost organizate colective de în
drumare și control care anali
zează periodic stadiile în care 
se află lucrările. Activitatea s-a 
organizat de așa manieră incit- 
termenele să fie respectate și 
chiar devansate. S-au constituit 
brigăzi uteciste (avînd expe
riența anului trecut) care lu
crează pe șantiere după orele de 
program. Participarea tinerilor

și 
pro- 
case. 
ute- 
fost

să ne 
casă51

Inițiativa „ 
construim 

și-a dovedit

inaltei calități și

<3^

pro
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CĂMIN
la construcția căminelor, are în 
perspectiva imediată și o altă 
consecință: ei iși vor îngriji și 
gospodări cum se cuvine casa 
pe care au ridicat-o cu proprii
le mîini. Sub această deviză ac
ționează în prezent tinerii be
neficiari ai celor două cămine 
aflate în construcție (aparțin 
întreprinderii de cazane mici și 
arzătoare din Cluj-Napoca). 
Aici, participă zilnic, alături de 
constructor, viitorii locatari. în 
număr de peste EDO. Deschide
rea recentă a șantierului de 
muncă patriotică al tineretului 
la construcția celor două cămi
ne de nefamiliști de pe strada 
Podgoriei reprezintă o inițiativă 
salutară. 23 de echipe de tineri, 
viitori locatari, vor lucra zilnic, 
după schimbul de producție, pe 
șantierul propriei lor case, ne 
spunea Tudor Olteanu, secreta
rul Comitetului U.T.C.-ICMA. 
Fiecare oră în plus de muncă 
înseamnă apropierea datei de 
inaugurare a căminelor (unul cu 
termen iunie, celălalt în decem
brie 1979). La această dată, am
bele blocuri se află la fundație.

Zilnic, o echipă de 20 de ti
neri, conduși de secretarii U.T.C.

din organizațiile din care fac 
parte în producție, participă cu 
entuziasm la lucru. Cele peste 
5 000 de ore de muncă patrio
tică pe care le vor presta la 
construcția propriului cămin re
prezintă un angajament utecist 
efe va fi onorat exemplar în ur
mătoarea perioadă. Experiența 
tinerilor de Ia I.C.M.A. se reco
mandă de la sine, exprimă sin
tetic materializarea unei iniția
tive ce și-a dovedit și în alți 
ani eficiența pe șantierele cămi
nelor de nefamiliști clujene. 
Inițiativa „Muncim să ne con
struim propria casă" trebuie să 
fie generalizată pe toate șan
tierele căminelor de tineret afla
te în construcție. Acțiunile co
mune pentru înscrierea în gra
fice, atît ale constructorului, cît 
și ale beneficiarului, trebuie 

să-și aibă un 
numitor comun : 
predarea la ter
men a tuturor 
căminelor pro
gramate pentru 
acest an. Din 
păcate, mai sint 
însă și întîrzieri. 
Cauzele sînt 
multiple și dife
rite. Majoritatea 
se datoresc ne- 
asigurării la 
timp de către 
beneficiar a do
cumentației și 
a amplasamen
telor. Dintr-o 
statistică exis
tentă la comi
tetele județean 
și municipale 
U.T.C. aflăm 

căminul T.C.Ind.- 
fost aprobat pînă 
dată avizul de 

deși termenul de

că pentru 
ului nu a 
la această 
expropriere, 
dare în folosință este luna sep
tembrie a.c., iar documentația 
trimisă de beneficiar cu întir- 
ziere nu a fost încă aprobată. 
Aceeași situație și cu căminul 
de nefamiliști al Regionalei 
C.F.R. unde lucrările trejbujau 
finalizate în luna mai a.c. Cen
tru căminul întreprinderii „Uni
rea44 (lucrările trebuiau începu
te în trim. IV 1977) care are 
termen do predare decembrie 
1979, documentația nu este încă 
aprobată. Sint și cazuri în care 
deși se lucrează, se constată în
tîrzieri substanțiale față de gra
fice. De pildă, la căminul Co
operativei „Constructorul44 (șef 
de lot secretarul comitetului 
U.T.C.), deși termenul final bate 
la ușă (luna iunie), se lucrează 
încă la fundație.

Sînt numai cîteva aspecte care 
denotă o valorificare necorfes- 
punzătoare a experienței din 
anul trecut, cînd toate căminele 
de nefamiliști planificate au fost 
realizate integral.

ILEANA PODOLEANU

CHIMIE 
în impas - 

pregătirea practică
Olimpiada a fost marcată de 

două aspecte. întii. o premieră
— participarea claselor a VIII-a
— a confirmat preocuparea pen
tru pregătirea viitorilor specia-

Să si douăzeci fi ceva de cni. 
ic observi la un moment dat că 
ești privită discret, der insis
tent de un tinâr atrăgător, ele
gant. ba. după cit pot exprima 
cparențele, chiar și manierat, 
nu poate fi decit ceva destul de 
firesc. La drept vorbind, cite 
idile nu se nasc așa ?...

Mariana B., frezor la o uzină 
bucureșteană, vizitase in după- 
amiaza aceea citeva magazine de 
pe Lipscani in căutarea unei 
haine de blană. Spre ghinionul 
său, nimerise o zi in care sorti
mentul preferat se epuizase mai 
devreme. „Cind mai primiți... ? 
Unde credeți să aș putea găsi...?" 
se adresa ea vinzătorilor, indi- 
cind modelul de care ar avea 
nevoie...

— Scuzați-mă, domnișoară — 
i se adresează la un moment dat 
un tânăr. a cărui privire parcă 
o mai întâlnise de citeva ori. Am 
înțeles că doriți o haină din 
blană. Mi-ar face o mare plă
cere să vă pot ajuta cu o infor
mație. Dacă vă interesează... 
îmi permiteți, mă numesc Ma
rius Popescu... întâmplător, ve
rișoara mea are o asemenea 
haină, cumpărată acum citeva 
zile, dar care, pentru dinsa este 
puțin cam strimtă și tocmai vrea 
s-o aducă înapoi la magazin sau 
s-o vindă. Bineînțeles, cu același 
preț. Dacă sinteți amatoare ?...

Chiar și numai prin atenția cu 
care îl asculta pe tinărul deose
bit de politicos. Mariana lăsa să 
se înțeleagă că este incintată de 
bunăvoința acestuia.

— Oh ! Sinteți foarte amabil. 
Dacă ar fi potrivită...

— Mai mult ca sigur. Privirea 
mea nu mă înșeală. Dealtfel, 
ca să fiu sincer, mi-ați atras a- 
tenția înainte de a -vă 
teresindu-vă de haină, 
nu vă supărați că sînt

rd spun deschis... Vă propun să 
ne plimbăm puțin si cu acest 
prilej am să vă dau adresa ori 
telefonul verișoarei mele — pro
pune tinărul.

Mariana acceptă. Citeva mi
nute mai tirziu este de acord și 
cu invitația de a intra puțin la 
restaurantul „Union". Avea un 
dublu motiv să fie bine dispu
să : cunoștința cu Marius și per
spectiva de a-și procura haina 
preferată.

In așteptarea ospătarului. Ma
rius iși copleșește partenera cu 
complimente și declarații senti
mentale.

dat, in sfirșit. seama că elegan
tul și politicosul Marius dispă
ruse cu cele două inele de aur...

Patru zile mai tirziu, o scenă 
aproape identică se petrecea în 
preajma Hotelului „Interconti
nental".

— Scuzqți-mă, domnișoară. Aș 
dori să vă adresez citeva cuvin
te. îmi permiteți, mă numesc 
Marius Opr eseu. Spier să nu vă 
supărați că sint sincer și mă a- 
dresez deschis, v-am observat 
mai de mult. Mi-ați atras aten
ția. V-am privit îndelung, fără 
să vă ' ' 
novat

dați seama. Cu ce sint vi- 
că m-am îndrăgostit de

După citeva minute cei doi ti
neri se aflau la ,.Trocadero‘...

— Oh ! dar aici este puțin cam 
rece —constată Marius, in timp 
ce așteptau ospătarul cu vinul 
comandat. Nu vreți să vă aduc 
haina de la garderobă ? — se 
adresează el grijuliu partenerei.

— Sinteți amabil — răspunde 
Adriana îndatoritoare, în timp 
ce Marius se scuza c-o lasă sin
gură în local citeva clipe...

Trec insă, mai ..multe minute 
și Marius nu apare. Adriana de
vine brusc bănuitoare. Merge 
pină la garderobă, dar femeia 
de acolo ii spune că cetățeanul 
respectiv predase fisa și primi
se ambele haine. Nu mai încăpea 
nici o îndoială. Se reîntoarse în 
local, îi explică ospătarului pe
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• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

DE LA ADAS
Administrația Asigurărilor de Stat recoman

dă fiecărui automobilist să contracteze „ASI
GURAREA FACULTATIVĂ DE ACCIDENTE A 
CONDUCĂTORILOR DE AUTOTURISME Șl A 
ALTOR PERSOANE AFLATE ÎN AUTOTU
RISME".

Această asigurare acoperă, în limita nu
mărului de locuri admis la transport, consecin
țele accidentelor intimplate persoanelor, neno
minalizate, aflate în autoturisme.

Primele anuale de asigurare sînt între 80 și 
240 lei în raport de nivelul sumelor asigurate 
pentru fiecare persoană, putîndu-se plăti și 
în rate.

Pentru informații suplimentare și pentru con
tractarea de asigurări vă puteți adresa respon
sabililor cu asigurările din unitățile socialiste, 
agenților și inspectorilor de asigurare, filialelor 
A.C.R., sau, direct, oricărei unități ADAS.

auzi in- 
Sper că 
sincer și

— Și inelele acestea, vă dau o 
notă de eleganță aparte — re
marcă tinărul, după un timp. Nu 
vreți să le scoateți puțin ? Sint 
un mare admirator al bijuterii
lor lucrate cu gust.

Citeva clipe mai tirziu, Marius 
privea cu atenție cele două inele 
mari din aur. aflate pe propriile 
degete...

. — Mi-a venit o idee — i se 
adresează el, după alte citeva 
minute. Ce-ar fi să-l rog pe tata 
să vină aici cu mașina, ca să 
mergem chiar in seara aceasta 
la verișoara mea ? Mda. mi se 
pare că este un telefon in hol... 
Caută in buzunar o fisă, cere 
scuze pentru citeva clipe... și 
n-a mai apărut nici după o ju
mătate de oră cină Mariana și-a

dumneavoastră, deși n-am în
drăznit pînă acum să vă mărtu
risesc ?

Adriana C., bobinatoare la o 
filatură din Capitală, este de-a 
dreptul emoționată.

Eleganța tânărului, fizicul său 
plăcut, bunele maniere, sinceri
tatea despre care vorbea erau 
tot atâtea argumente. dezarman
te. pentru o fată care nu întîl- 
nește la orice pas pe cineva care 
să întrunească toate aceste ca
lități.

— Dacă n-aveți nimic împo
trivă, v-aș propune să intrăm 
puțin într-un local. Mă simt 
foarte -fericit că am avut îndrăz
neala să-mi exprim sentimen
tele pe care vi le port și doresc 
să cinstim*acest eveniment.

•funia, se adresă și celor doi ti
neri de la masa apropiată cu 
rugămintea de a reține înfăți
șarea partenerului ei care dă
duse bir cu fugiții și de a o 
însoți pină la miliție, unde să 
relateze cele intimplate. Tinerii 
Cornel Turcitu și Ionel Dumitru, 
dovedind receptivitate față de 
solicitarea victimei, au* mers 
imediat la miliție, declarînd că, 
la nevoie, se pot. prezenta pen
tru a contribtii la recunoașterea 
infractorului.

Și, în timp ce lucrătorii mili
ției încercau să afle cine s-ar 
putea ascunde in spatele nume
lui fictiv sau eventual porecle 
Marius Popescu. * 
cum s-o mai fi 
victime, pentru

O pre seu sau 
prezentat altor 
că in evidență

nu figura un individ cu numele 
respectiv care să corespundă 
semnalmentelor descrise de 
cele două victime și de martorii 
amintiți, Adriana C. se străduia, 
la rindul ei, să repare greșeala 
inițială. In timpul liber, colinda 
străzile din centrul Capitalei, 
locurile aglomerate, privind cu 
atenție în jur, în speranța că-l 
va reintîlni pe falsul îndrăgostit, 
înțelesese, unde poate duce nai
vitatea unei fete care se lasă 
amăgită de vorbele mieroase ale 
unui ins travestit și trăia acum 
sub imboldul zicalei „tot pă- 
țitu-i priceput".

Și iată că nu peste mult timp 
îl zărește pe Marius in compa
nia altei ■ virtuale victime. A- 
ceeași eleganță, aceleași manie
re, complimente, declarații. De 
data aceasta, pașii celor doi se 
îndreptaseră spre restaurantul 
„Ambasador". Urmârindu-i dis
cret. pînă la intrarea in local, 
Adriana a telefonat imediat la 
miliție, solicitând sprijin. Inter
venția promptă a Adrianei 

jfost salutară, escrocul sentimen- 
‘tal, care își ademenea victime
le prin procedeele mai sus re
latate, fiind reținut înainte de a 
săvîrșî o nouă infracțiune. Ine
lele din aur și haina de blană, 
abia le vinduse unor amatori 
de chilipiruri...

— în privința femeilor, eu am 
„principii" personale — avea să 
declare cu cinism Marius Popes
cu, Oprescu, Ionescu etc., pe 
număle său adevărat Constan
tin Damian, în timpul cercetări
lor efectuate de locotenent Au
gustin Căpilnaș din circumscrip
ția 7. Cu eleganță, maniere ale
se, îndrăzneală și declarații 
timentale false am amețit 
acum, citeva sute..."

Acesta era, deci, profilul 
ral al donjuanului de ocazie !

Cu alte cuvinte, atenție, fete
lor ! Nu întotdeauna vorbele 
frumoase sint și adevărate...

MIHAI GROZAVU

ale- 
sen- 
ptnS.

■mo-

PUBLICITATE PENTRU TINERET

SCOATEREA LA CONCURS 
A UNOR POSTURI DIDACTICE

INSTITUTUL 
DE ÎNVĂTĂMiNT 

SUPERIOR ORADEA

1. Un post cercetător științific 
principal gradul II. specialitatea 
chimie, poziția 1 din statul de 
funcțiuni :

2. Un post cercetător științific 
principal gradul III. specialita
tea chimie, poziția 2 din statul 
de funcțiuni ;

3. Un post cercetător științific 
principal gradul III. specialita
tea chimie, poziția 3 din statul 
de funcțiuni ;

4. Un post cercetător științific, 
specialitatea chimie, poziția 4 
din statul de funcțiuni.

5. Un post cercetător științific, 
specialitatea biologie, poziția 5 
din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul Institutu
lui de învățămînt superior din 
Oradea, str. Armatei Roșii nr. 5, 
în termen de 30 zile de la data 
publicării acestui anunț în ziarul 
„Scinteia tineretului44, cererea 
de înscriere la care vor anexa 
actele și lucrările prevăzute în 
Decretul nn 689 din 28 decem

brie 1973. cu privire la aprobarea 
Statutului pentru organizarea 
activității și promovarea perso
nalului de cercetare.

Candidații la concurs sint o- 
bligați să comunice în scris con
ducerea unităților la care lu
crează, înscrierea la concurs.

Concursul se va ține in terme
nele legale.

INSTITUTUL 
DE CONSTRUCȚII 

BUCUREȘTI
1. Lector la catedra de ști

ințe sociale, disciplina: Fi
lozofie, poziția 23 din statul 
de funcțiuni.

2. Lector la catedra de ști
ințe sociale, disciplina : Pe
dagogie, poziția 26 din statul 
de funcțiuni.

3. Asistent la catedra de 
științe sociale, disciplina : 
Economia politică, poziția 36 
din statul de funcțiuni.

4. Asistent la catedra de 
științe sociale, disciplina: 
Filozofie, poziția 37 din sta
tul de funcțiuni.

5. Asistent la catedra de 
construcții metalice și statica

construcțiilor. disciplinele : 
Statica, stabilitatea și dina
mica construcțiilor și Meca
nica construcțiilor, poziția 27 
din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor 
depune la secretariatul rec
toratului Institutului de con
strucții din București, Bd. 
Republicii nr. 176. în termen 
de 30 de zile pentru posturi
le de lectori și 15 zile pentru 
posturile de asistent, de la 
data publicării acestui anunț 
în Buletinul Oficial, cererea 
de înscriere împreună cu 
actele nrevăzute de Legea 
nr. 6/1969 privind Statutul 
personalului didactic din Re
publica Socialistă România, 
publicată în Buletinul Oficial, 
Partea I, nr. 33 din 15 mar
tie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și În
vățămîntului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează în- 
tr-o instituție de învățămînt 
superior sint obligați să co
munice în scris. rectorului 
acesteia, înscrierea la con
curs.

Concursul se va ține la se
diul institutului în termen 
legal.

•••••• • • • • •
• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

CASA DE CULTURĂ
A SECTORULUI 6

Universitatea 
cultural-științifică

ANUNȚA 
deschiderea următoarelor 

cursuri :
• DACTILOGRAFIE- 

SECKETARIAT
• DESEN TEHNIC
• CROITORIE
• COSMETICĂ
• CONTABILITATE
O DEPANARE RA- 

DIO-TELEVIZOARE
@ LIMBA ENGLEZĂ
© LIMBA GERMANĂ
• LIMBA FRANCEZĂ
Informații și înscrieri 

la sediul casei de cultură 
din Calea Kahovei nr. 
151, telefon 23 66 61, în
tre orele 9—21.

BMGWTANT
UNIVERSALCOOP - Comerțul prin cores

pondență vă oferă următoarele articole :
— huse din creton pentru interior la 

autoturisme Dacia 1300 — preț 587 
lei

— antene telescopice pentru autoturis
me, import Japonia, preț 180 lei

— încălzitoare de apă instantaneu, 
pentru racordare la gaze naturale, 
cu debit de apă caldă de 10 l/min 
tip „Vaillant" W G 250/603 N im
port R.D.G. — preț 1 950 lei

Comanda se trimite printr-o carte poștală 
pe adresa :

UNIVERSALCOOP — Comerțul prin 
corespondență București, str. Vulturi 
nr. 31, sect. 4, cod. 74123 sau la Ofi
ciul poștal 4, Căsuța poștală 29.

Plata se face ia primirea coletului, 
prin ramburs poștal.
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torii centralelor de profil pre
zintă noi produse din acest sec
tor, care ilustrează pregnant 
preocuparea spre înnoire și mo
dernizare, către o calitate tot 
mai înaltă și o ținută estetică a- 
trăgatoare, elegantă. Rețin aten
ția, între altele, țesăturile din 
lină sau in amestec cu fibre sin
tetice, cele din in și in amestec 
cu poliester, din bumbac, țesă
turile fine în culori plăcute pen
tru rochii de damă și îmbrăcă
minte pentru copii și tineret, 
largul sortiment de lenjerie, pre
cum și noi modele de stofe. La 
rindul lor, tricotajele se disting 
printr-o mai mare diversitate a 
firelor, a modelelor și culorilor.

Sectorul de confecții, care a 
cunoscut in ultima perioadă o 
continuă dezvoltare și dotare cu 
tehnologii de fabricație din cele 
mai moderne pe plan mondial, 
este prezent cu o gamă deosebit 
de largă de produse destinate 
atit femeilor și bărbaților, cit și 
tineretului și copiilor, realizate 
într-o mare varietate de modele 
în pas cu cerințele actuale ale 
modei. Noile confecții aduc cu 
ele și o notă originală conferită 
de prelucrarea motivelor de fol
clor românesc.

Un spațiu larg în cadrul pa
vilionului a fost rezervat pro
duselor de marochinerie, încăl
țăminte din piele și înlocuitori, 
articole de uz casnic și gospodă
resc celor din sticlă și porțe
lan, cristalurilor care rețin aten
ția prin diversitatea și finețea 
execuției. Dealtfel, trăsătura 
distinctă a ofertei acestui sector 
OJjohstituie gama variată de mo
dele și forme, calitatea produse
lor, caracteristici care probează 
capacitatea industriei noastre u- 
șoare de aliniere la cerințele 
modei și la necesitățile specifice 
fiecărui grup de beneficiari.

In universul bunurilor de con
sum destinate celor mici, asistăm 
Ia un moment de o vibrantă 
semnificație. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu sint intîmpinați aici 
cu intensă și sinceră dragoste de 
copii ai muncitorilor de la în
treprinderea de confecții din 
București. Ei exprimă, in mod 
direct, prin vers, cîntec și dans, 
iubirea și recunoștința fierbinte 
a șoimilor patriei, a pionierilor, 
a celei mai tinere generații a ță
rii față de partid și secretarul 
său general, prin a căror sta
tornică grijă se bucură astăzi de 
o copilărie fericită. Cu voci cris
taline, stăpinite de*emoție, ei 
rostesc nume scumpe, care sint 
și vor fi mereu vii in sufletul și 
conștiința lor : ..Partidul — 
Ceaușescu — România". Trăind 
cu nemărginită bucurie și satis
facție aceste clipe de neuitat, 
copiii prezenți se apropie de to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu, săru- 
tindu-i cu căldură. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu îi îmbrățișează 
la rindul lor pe copii cu toată 
dragostea părintească.

Cu prilejul vizitării standurilor 
industriei ușoare, în discuțiile cu 
ministrul de resort, cu specialiș
tii. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează de modul cum 
sint realizate programele spe
ciale din acest sector al econo
miei noastre și recomandă să 
se acorde în continuare atenție 
valorificării superioare a mate
riilor prime, continuei diversifi
cări a producției.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu se 

_/ opresc in continuare la standu
ri, rile rezervate produselor indus

triei electronice și electrotehni
ce și ale unor sectoare ale in
dustriei constructoare de ma- 

' șini. Alături de radioreceptoare 
— de la cele de buzunar la cele 
stereofonice cu reglaje automa
te —, televizoare portabile și 
staționare, instalații de televi
ziune cu circuit închis, pentru 
utilizări industriale. învăță- 
mint, medicină și comerț, sint 
prezentate in premieră o sene 
de aparate noi, între care com
bina muzicală stereo, aparatura 
periferică pentru teleconferin- 
țe, aparatele magnetoelectrice 
de laborator, cele de măsură 
universale, radiotelefoanele de 
diferite tipuri, centralele telefo
nice „Pentacross“ și altele.

Este expusă, de asemenea, o 
gamă largă de bunuri electro- 
casnice: frigidere cu compresor 
și absorbție, importate de nu
meroase firme din Europa, 
Africa și Asia, mașina de spă
lat cu comandă-program, plite
le electrice, care asigură consu
muri raționale de energie, mai 
multe modele de aspiratoare de 
praf, radiatoare electrice, roboți 
pentru bucătărie. mixere, o 
multitudine de corpuri de ilumi
nat, toate aceste produse ofe
rind o imagine clară a progre
sului înregistrat de această ra
mură industrială.

în continuare, tovarășul

Gheorghe Petrescu, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Industriei Construcțiilor de 
Mașini, prezintă cele mai noi 
mașini textile destinate indus
triei ușoare. Dintre recentele 
realizări se remarcă mașina cu 
dublă răsucire pentru firele 
texturate: rotația fuselor aces
tei mașini, caracteristică foarte 
importantă, variază intre 4 075 
și 7 155 rotații pe minut. Tot in 
premieră sint expuse mașina cu 
dublă răsucire, destinată fabri
cării firelor chimice netextura- 
te și cele pentru filatul firelor 
umede de in și cinepâ. Toate a- 
ceste noi utilaje, de concepție 
originală, se impun prin linie 
modernă, întreținere ușoară, 
printr-o înaltă productivitate. 
In egală măsură atrag atenția 
noile tipuri de războaie auto
mate de țesut, mașinile speciale 
pentru întreprinderile de încăl
țăminte și marochinărie, ram
pele pentru controlul țesături
lor etc. Cu interes este exami
nată noua și moderna mașină 
de injectat mase plastice, pre
cum și o gamă largă de apara
te de măsură și control desti
nate unităților din industria 
ușoară și din alte sectoare.

Apreciind realizările obținute 
în direcția dotării unităților in
dustriei ușoare și altor sectoa
re cu mașini și utilaje de con
cepție proprie, cu performanțe 
ridicate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat conducerii 
Ministerului Industriei Con
strucțiilor de Mașini să întoc
mească un program special 
pentru realizarea de mașini și 
utilaje destinate și altor ra
muri și, in primul rind, pentru 
nevoile industriei chimice.

Pe o platformă din incinta 
Complexului expozițional sint 
expuse realizări ale industriei 
noastre constructoare de auto
turisme. In afară de binecunos
cutele autoturisme de teren 
„Aro", apreciate de beneficiari 
din peste 50 de țări ale lumii, 
la actuala ediție, constructorii 
din Cimpulung prezintă in pre
mieră noile tipuri de autotu
risme „Aro 10", tip combi ca- 
rosat destinat transportului de 
persoane și tip furgonetă. cu 
prelată, pentru mărfuri, echipa
te cu motorul utilizat pentru 
,.Dacia 1 300“. Noile autoturisme 
..Aro- dispun de dublă transmi
sie. suspensie independentă pe 
roți, instalație hidraulică cu 
dublu circuit și frinare și sini 
capabile «â asigure atit confor
tul limuzinelor de oraș, cit și 
calitățile autoturismelor de te
ren.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat de către specia
liștii întreprinderii despre pe:- 
formanțeie acestor noi produ
se. precum și de faptul că anul 
acesta la Cimpulung vor fi rea
lizate 500 de bucăți ..Aro IO'. 
In continuare, secretarului gene
ral al partidului i-au fost pre
zentate alte realizări din dome
niul construcției de autoturis
me. intre care noi variante ale 
autoturismului ..Dacia 1 300“.

Actuala ediție a Tirgului in
ternațional de primăvară re
unește și o expoziție de mobilă, 
care ilustrează grăitor potenția
lul industriei românești de spe
cialitate de a satisface cerințe
le in continuă creștere atit ale 

pieței interne, cit și ale expor
tului.

Concepția originală, finețea 
execuției, linia modernă, boga
ta diversitate fac ca mobila ro
mânească să fie cunoscută și a- 
preciată in peste 30 de țări ale 
lumii. Tovarășul Gheorghe La- 
zăr. adjunct-al ministrului eco
nomiei forestiere și materiale
lor de construcții. raportează 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
că marea majoritate a expona
telor o reprezintă modelele noi 
de garnituri de mobilă și piese 
de mic mobilier, concepute po
trivit cerințelor și preferințelor 
beneficiarilor interni și nu
meroșilor solicitanți de peste 
hotare. Garniturile expuse se 
caracterizează prin funcționali
tate și eleganță, prin finisaje 
moderne realizate cu furnire in
digene sau provenite de la di
verse societăți mixte ale Româ
niei cu țări africane. Ele se dis
ting. de asemenea, prin bogata 
paletă coloristică. și calitatea 
stofelor folosite pentru tapițerii.

Remarcînd realizările oame
nilor muncii din acest sector, 
precum și faptul că noile garni
turi pentru bucătării-sufragerii 
includ in componența lor ma
șini de gătit, frigidere, altă a- 
paratură casnică, secretarul ge

neral al partidului a recoman
dat conducerii ministerului, 
specialiștilor să continue acțiu
nile pentru îmbogățirea gamei 
sortimentale. pentru lărgirea 
piețelor de desfacere a mobilei 
românești. în dialogul cu fac
torii de răspundere tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a-cerut să fie 
realizată o nouă fabrică de stofe 
de mobilă in vederea satisface
rii necesităților in continuă 
creștere ale industriei de mo
bilă.

Sectorul materialelor de con
strucții este prezent la actuala 
ediție a tirgului cu o bogată 
gamă de materiale hidro și ter- 
moizolatoare. tapete pentru 
finisaje interioare. materiale 
ceramice, produse din marmu
ră, articole sanitare, de ferone
rie și alte produse apreciate atit 
pe piața internă, cit și la ex
port.

Reflectind preocuparea pen
tru continua diversificare și 
îmbunătățire a calității, pentru 
valorificarea în condiții tot mai 
eficiente a bazei tehnico-mate- 
riale, industria alimentară eta
lează într-un stand separăt o 
gamă variată de produse și sor
timente din carne, pește, lacta
te și dulciuri, vinuri și băuturi 
fine, numeroase produse apico

le. multe distinse cu medalii de 
aur la diferite expoziții și tir- 
guri internaționale.

Sint prezentate, de asemenea, 
bogate sortimente de fructe și 
legume proaspete, produse agro- 
alimentare. semiindustrializate, 
ciuperci, fructe și legume deshi
dratate sau conservate. Tovară
șul Angelo Miculescu. viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul agriculturii și industriei a- 
limentare. informează despre 
activitatea depusă de colectivele 
de oameni ai muncii din acest 
sector pentru lărgirea nomencla
torului producției, pentru spo
rirea valorii nutritive a produ
selor alimentare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
recomandă specialiștilor din in
dustria alimentară să depună o 
activitate tot mai susținută in 
vederea lărgirii in continuare a 
nomenclatorului producției. îm
bunătățirii calității produselor, 
în concordanță cu cerințele me
reu crescinde ale populației, ale 
pieței externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat sint invitați să 
viziteze, apoi, pavilionul Româ
niei din cadrul Salonului inter
național al chimiei.

Și la actuala ediție a acestei 
manifestări găzduite de capitala 
țării noastre, industria chimică 
vine sâ reconfirme rolul și locul 
acestei ramuri in ansamblul eco
nomiei naționale, poziția sa in 
cadrul economiei mondiale. Chi
mia românească, ramură cu o 
dinamică spectaculoasă, asigură 
in prezent cantități tot mai mari 
de bunuri pentru piața internă 
și livrează produse in peste 110 
țări ale lumii. Dealtfel, ponderea 
produselor chimice și petroliere 
in totalul exporturilor Româ
niei este de circa 25 la sută. Prin 
exponatele prezentate in pavi
lionul ce i-a fost rezervat, chi
mia românească oferă o imagine 
cuprinzătoare a potențialului 
său, oglindit prin gama largă, 
variată, calitatea și aspectul 
deosebit ale produselor.

La progresul evident realizat 
de această ramură pe linia per
fecționării tehnologiilor, diversi
ficării producției, creșterii «gra
dului de valorificare a materiilor 
prime, sporirii eficienței econo
mice, o contribuție de seamă re
vine cercetării și , creației origi
nale românești. colectivelor 
celor 27 de unități ale Institu
tului Central de Chimie condus 
de tovarășa acad. dr. ing. Elena 
Ceaușescu.

Din suita realizărilor de pres
tigiu ale acestei ramuri se re
marcă cauciucul poliizoprenic, 
obținut pe baza unui procedeu 
original românesc, (cu proprie
tăți apropiate de cele ale cau
ciucului natural) anvelopele și 
diverse articole tehnice fabrica
te din acest produs.

Rețin atenția, de asemenea, 
sortimentul bogat de fire și fibre 
sintetice, de mase plastice, arti
cole din cauciuc, coloranți, lacuri 
și vopsele, produse care prin 
calitatea și diversitatea lor pre
zintă un interes deosebit pentru 
beneficiarii interni și externi.

Secretarului general al parti
dului ii sint prezentate de 
către tovarășul Mihail Flo- 
rescu, ministrul industriei chi
mice, standurile petrochimiei, 
sector care in 1980 va cuprinde 
circa 60 la sută din producția 
chimică a țării. Alături de pro
duse de bază ca fenol, aceto
nă, polistiren, polietilenă, negru 
de fum și altele, cunoscute și 
apreciate de mai mulți ani de 
numeroși parteneri comerciali 
de peste hotare, se remarcă o 
serie de produse noi cu largi 
utilizări în industria prelucră
toare. Sint etalate numeroase 
medicamente și produse far
maceutice românești care, in 
ultima vreme, sînt tot mai soli
citate datorită rezultatelor in 
terapeutică. Pe lingă medica
mentele care și-au cîștigat de 
acum consacrarea pe piața ex
ternă ca ,.Gerovital“, „Boicil 
Forte", „Trofopar", „Ulcosilva- 
nil“, „Covalitin", sint expuse 
produse medicamentoase reali
zate recent cum sint „Kutein" 
polipeptidă. cu acțiune antipro- 
teazică, „Norbetalon" și „De- 
canofort", steroizi anabolizanți 
anticancerigeni, ..Oxazepam" 
(tranchilizant), ,,Carbocromen“, 
(vasodilatator coronarian) și 
altele.

Cosmetica, sector care în ul
timii ani a cunoscut o dezvol
tare evidentă, este prezentă în 

acest an cu numeroase noutăți. 
Alături de produsele cosmetice 
și de parfumerie sint prezentate 
numeroase articole chimico-cas- 
nice. dintre care unele distinse cu 
medalii la diferite tirguri in
ternaționale, diverși detergenți 
cu utilizări multiple.

într-un stand special sînt ex
puse noi tipuri de anvelope ra
diate destinate viitoarelor auto
turisme românești „Oltcit", pro
duse prelucrate din cauciuc și 
materiale plastice, îndeosebi 
repere pentru construcția de ma
șini. industria electrotehnică și 
electronică. Standurile ilus- 
trind industria noastră de în
grășăminte chimice evidenția
ză preocuparea pentru crește
rea producției, de sortimente cu 
înaltă eficiență economică, cum 
sînt ingrășămintele complexe și 
cele lichide.

Se vizitează în continuare sec
torul rezervat exponatelor pe
troliere. De la benzine, moto
rine și parafine la uleiuri mine
rale, pentru autovehicule, nave, 
transformatori, instalații hi
draulice și frigorifice — indus
tria pentru prelucrarea țițeiului 
prezintă acum o ofertă mult 
mai largă, ca rezultat al creș
terii gradului de valorificare a 
țițeiului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat au cercetat cu 
același -interes instalațiile, utila
jele, aparatele și piesele de 
schimb pentru industria chimi
că și petrochimică, expuse atit 
în pavilion, cit și pe platfor
ma din aer liber. Din gama largă 
de exponate, prezentate de cen
tralele și întreprinderile de spe
cialitate ale industriei construc
țiilor de mașini și industriei chi
mice rețin atenția-instalațiile și 
utilajele construite din oțel car
bon, din oțeluri inoxidabile, po- 
liesteri armați cu fibră de sti
clă, pompele rezistente la^ coro
ziune, aparatele de măsură, con
trol și automatizare, destinate 
diferitelor sectoare ale chimiei.

Se remarcă : rotorul lustruit 
inox pentru reactorul de poli
etilenă, presa de vulcanizat de 
75 țoii, schimbătoarele de căl
dură, serpentina de radiație cu 
diametrul de 4 000 mm și înăl
țimea de 10 m, separatorul ver
tical bifazic de țiței și gaze. O 
dovadă elocventă pentru nivelul 
atins de industria românească 
constructoare de instalații și uti
laje chimice și petrochimice o 
constituie, de asemenea, instala
ția pentru regenerarea uleiurilor 
minerale uzate, agregatul, care 
poartă marca ,,Reg-Oil“, ce po
sedă o carte de vizită remarca
bilă : două medalii de aur la 
saloanele internaționale ale in
vențiilor de la Bruxelles și Nan
cy, brevetată ca invenție în pes
te 20 de țări.

O serie de machete înfățișea
ză instalațiile complexe, uzinele 
și rafinăriile pe care țara noas
tră le-a construit în diverse țări 
din Europa, Asia și Africa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
adresează felicitări lucrătorilor 
din această ramură de bază a 
economiei noastre naționale 
pentru realizările dobîndite, 
pentru eforturile depuse in di
recția ridicării continue a cali

tății produselor, a nivelului lor 
de competitivitate pe piața in
ternațională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat au vizitat apoi 
pavilioanele și standurile expo
zanților de peste hotare. Sint 
vizitate pavilioanele naționale 
ale țărilor participante : Alge
ria. Austria, Bulgaria, R.P. Chi
neză, Chile, Cehoslovacia, Cuba, 
R.D. Germană, R.F. Germania, 
Italia. Iugoslavia. Libia. Maroc, 
Polonia, Portugalia, Sudan. Tur
cia. Ungaria și Uniunea Sovie
tică, precum și cel al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei. 
De asemenea, au fost vizitate 
standurile individuale a nu
meroase firme din Anglia, Bel
gia, Danemarca, Elveția, Franța, 
Grecia, Israel. Japonia, Olanda, 
Spania și S.U.A.

In pavilioanele rezervate par- 
ticipanților de peste hotare, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat cu deosebită cor
dialitate de șefii misiunilor di
plomatice, de directorii pavi
lioanelor țărilor respective, de 
reprezentanții firmelor expozan
te, de oameni de afaceri și spe- 

• cialiști. .
Ca și organizațiile românești 

de comerț exterior, firmele stră
ine prezintă o gamă variată de 
instalații, echipamente, ma
șini și utilaje, o mare diver
sitate de produse din ramurile 
și subramurile care definesc 
profilul celor două competiții 
internaționale specializate din 
capitala țării noastre.

în timpul vizitării pavilioa
nelor și standurilor, președinte
le Nicolae Ceaușescu a discutat 
cu șefii misiunilor diplomatice 
ale țărilor participante, cu di
rectorii pavilioanelor și condu
cătorii firmelor, exprimindu-și 
convingerea că această dublă 
manifestare economico-comer- 
cială bucureșteană, prin profi
lul său larg, prin calitatea și 
nivelul tehnic ale exponatelor, 
ca și prin participarea repre
zentativă, va fi în măsură sâ 
contribuie la identificarea și 
punerea în valoare a unor noi 
posibilități de amplificare și 
extindere a schimburilor comer
ciale bi și multilaterale, la sti
mularea cooperării și speciali
zării în producție, în folosul și 
avantajul tuturor partenerilor, 
al progresului fiecărei țări, al 
cauzei colaborării și păcii în 
lume. Șeful statului român i-a 
felicitat cu căldură pe partici- 
panții străini și le-a urat mult 
succes la actuala ediție a Tir
gului internațional de la Bucu
rești.

Șefii misiunilor diplomatice 
ale țărilor participante, directo
rii de pavilioane, reprezentanții 
firmelor străine au mulțumit 
președintelui României pentru 
vizită, pentru aprecierile privind 
modul de organizare a pavilioa
nelor și calitatea exponatelor 
prezentate.

La plecare tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sint salutați cu ace
leași calde sentimente de dra
goste și stimă, cu urale și ova
ții de miile de bucureșteni a- 
flați în incinta complexului ex
pozițional din Piața Scinteii.

Perioadă de vîrf in desfășurarea 
lucrărilor de îngrijire a culturilor

(Urmare din pag. I) 

mentul de pregătire a utilajelor 
și spațiilor de depozitare pentru 
cereale păioase, a căror recol
tare începe in iunie și se conti
nuă intens, in flux, pe toată 
luna iulie.

— In efectuarea tuturor ac
țiunilor se impune ca atare 
multă rigoare. Ce recomandări 
de specialitate trebuie respecta
te în acest sens ?

— în permanență se va ur
mări asigurarea densităților pre- 
pevăzute pentru toate culturile, 
pentru fiecare parcelă in parte. 
Atit prin prașilele manuale sau 
mecanice, cit și prin tratamen
tele chimice nu trebuie distruse 
plantele de cultură. Ca atare, 
vitezele de întreținere vor fi 
mai mici în acest stadiu inci
pient de dezvoltare a plantelor. 
Tehnologiile prevăd la porumb 
și floarea-soarelui doze de He- 
clatox 3 la sută sau Duplitox 
3 + 5 la sută în doze de 25—30 
kg la ha ; la soia doze de 1 kg

la ha. Turdacupral sau Dithane- 
MU 5. iar la fasole zeamă bor- 
deleză 1 la sută. La sfecla de 
zahăr se aplică Lindatox 3 (25— 
30 kg la ha) sau Lindatox 35 
(0.6—0.8 litri la ha) sau Carbe- 
tox 37 (1 litru la ha in 300 litri 
apă) contra dăunătorilor din ca
tegoria insectelor. Tot la sfeclă 
de zahăr se aplică răritul cind 
plantele au 4—6 frunze adevă
rate, manual cu săpăliga.

Tratamentele chimice trebuie 
efectuate numai in condițiile 
prevăzute de notițele tehnice ale 
fiecărei substanțe, pentru a se 
preveni efectele secundare in 
multe cazuri dăunătoare culturii 
supuse protecției. De aceea, 
prezența specialistului este ab
solut necesară și obligatorie, a- 
cesta avind datoria de a inter
veni operativ in situațiile spe
cifice și concrete ale terenului.

— In discuția noastră ați in
clus și capitolul „irigații"...

— Chiar dacă a plouat, mai 
mult decit in alte primăveri, 
consumul mare de apă al plan

telor in plină dezvoltare impu
ne aplicarea udărilor. Iată de ce 
este necesar să se treacă la 
aplicarea unor norme de 6D0—800 
metri cubi la ha. in funcție de 
deficitul de umiditate la toate 
culturile. Aceste volume de apă 
sint necesare și datorită cantită
ților sporite de îngrășăminte 
fertilizatoare incorporate in sol 
și a căror ..activare- se produ
ce numai la o umiditate sufi
cientă in zona de acțiune a ră
dăcinilor. Dealtfel, toate lucră
rile despre care am amintit aici 
sint un ..început-, pentru că ele 
vor fi continuate cu aceeași in
tensitate și in următoarele pe
rioade. nu printr-o simplă repe
tare. ci in raport de dezvoltarea 
culturilor. Două-trei prașile. 2—3 
udări. 2—3 tratamente chimice 
sint lucrări tehnologice cu in
fluență majoră asupra producți
ilor mari, asupra recoltelor efi
ciente propuse a fi realizate in 
acest an. Și, dispunem de toate 
condițiile tehnico-materiale pen
tru a le realiza.

„O PRAȘILĂ LA TIMP 
FACE CIT O PLOAIE BUNĂ“

/Experiența de pină acum 
i-a convins pe cooperatorii 
mureșeni că producția de
pinde de timpul și calitatea 
lucrărilor impuse de tehnolo
gii. In numeroase unități 
primim asigurări că pregăti
rea patului germinativ, se
mănatul, fertilizarea, com
baterea dăunătorilor au fost 
bine făcute. Demonstrația nu 
este greu de realizat. Răs- 
punzind invitației tovarășu
lui Vasile Ilea, inginerul-șef 
al C.A.P. Luduș, poposim 
intr-o parcelă cultivată cu 
sfeclă. Plantele sint uniform 
răsărite, ogorul printre rin- 
duri este curat. Discutăm cu 
tinerele Maria Pop, Elisabe- 
ta Szekely, Emilia Muntean. 
„Pină acum au muncit mai

mult mecanizatorii, ne spun 
ele. De acum inainte soarta 
recoltei este in miinile noas
tre".

La prima vedere, din mo
ment ce buruienile nu au 
răsărit, s-ar părea că lucra
rea ce o execută este inu
tila. „Să nu credeți că bă- 
trinii glumesc cind spun că 
o prașilă la porumb face cit 
o ploaie bună, ne atenționea
ză Pompei Orosan. De cind 
lucrăm pămintul am prășit 
porumbul sau sfecla și de 
două ori, și de trei ori și de 
patru. Rezultatele le-am 
văzut cu ochii noștri. Efor
turile au fost mai bine răs
plătite acolo unde am exe
cutat patru prașile. Prin sapa 
oarbă împiedicăm răsăritul

buruienilor, spargem crusta 
ce s-a format după semănat, 
aerisim solul și oprim pro
cesul de evaporare a apei 
din sol. Acești factori influ
ențează dezvoltarea plan
telor^.

Faptul că pină la această 
oră cooperatorii din Luduș 
au efectuat prașila intii pe 
mai bine de jumătate din cele 
155 ha cultivate confirmă ho- 
tărirea lor de a obține in 
acest an o bogată recoltă. A- 
celeași ginduri i-au mobilizat 
la prășit și pe cooperatorii 
din Cipău, Grindeni, Ogra și 
din alte localități din Lunca 
Mureșului.

MIRCEA BORDA în județele din nordul țării, unde vremea frumoasă s-a lăsat mai 
mult așteptată, se insămînțează ultimele suprafețe cu cartofi

Foto: V. RANGA



TREBUIE FĂCUT TOTUL

CA ORORILE FASCISMULUI
SĂ NU SE MAI REPETE!

Istoria, această mare carte a 
oricărei nații, a tuturor popoa
relor este pilduitoare și in ceea 
ce privește ascensiunea fascis
mului in Europa și, mai ales, a 
consecințelor sale catastrofale 
pentru întreaga omenire. Ni
meni și nimic nu va putea face 
ca lecția istoriei să fie dată 
uitării. Nimeni și nimic nu va 
putea șterge din memoria ome
nirii pagina neagră a istoriei, 
crima și asasinatul politic prac
ticate de fascism, dezlănțuirea 
celui de al doilea război mon
dial, ale cărui consecințe depă
șesc in tragism și dramatism 
orice conflagrație anterioară, la
gărele, deportările și uciderile 
in masă a milioane de cetățeni 
nevinovați. Fascismul și-a sem
nat sentința in fața omenirii, in 
fața istoriei, in fața generații
lor acelor vremi negre, in fața 
generațiilor de astăzi, căci is
toria avertizează.

Victoria de la 9 
popoarelor asupra 
în cadrul căreia

mai 1945 a 
fascismului. 
România a 

adus o prețioasă contribuție e- 
conomică, politică și militară, a 
înscris o nouă pagină glorioasă 
în istoria omenirii, și a deschis o • 
epocă de profunde transformări 
în viața popoarelor, de înnoiri 
structurale, de trecere pe calea 
socialismului a noi și noi state. 
In perioada postbelică noul ra- 
port de forțe care s-a creat in. 
lume și care se caracterizează 
prin creșterea tot mai puternică 
a socialismului, prin■ avîntul for
țelor revoluționare, antiimpe- 
rialiste și progresiste. în lupta 
pentru o politică noua, de pace 
și colaborare internațională, a-i 
firmarea voinței popoarelor de 
a fi libere șî stăpîne.pe soarta 
lor, prin, intensificarea luptei 
pentru democrație și transfor
mări sociale profunde a făcut 
ca fascismul, atît din punct de 
vedere politic și ideologic, cit 
și pe plan organizatoric și mi
litar să înceteze de a mai fi o 
forță. Dacă, în ansamblu, lu
crurile staii așa. însă nu este 
mai puțin adevărat că în dife
rite țări se vădesc semne ale 
regrupării elementelor de tip 
fascist î proferarea urii față de 
om, cultul violenței, asasinarea 
uhor personalități politice, răpi
rea de persoane, jefuirea unor 
bănci, atacuri arma&, teroriste 
asupra unor instituții, a unor 
sedii ale partidelor democrati
ce. Reactivarea neofascismului, 
sub orice formă și in orice îm
prejurare, este în contradicție 
flagrantă cu evoluțiile pozitive 
în lumea contemporană, 
toate acestea recrudescența 
cismului, fenomen profund 
eiv al societății capitaliste, 
nifestă tendințe tot mai agresi
ve, sub oblăduirea unor cercuri 
ultrareacționare, din unele țări
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IZBINDA
(Urmare din pag. I)
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SÎMBATA, 5 MAI

PROGRAMUL I
12.30 Telex. 12.35 Curs de limbă 

spaniolă. 12,55 Curs de limbă 
franceză. 13.15 Concert de prinz. 
14.15 Corespondenții județeni 
transmit... 14.35 Muzică populară. 
15,05 Reportaj TV : Pe coordona
tele dezvoltării: Băicoi. 15,30 Mu
zică ușoară cu formația Remuș 
Teodorescu, grupul „Trison" și 
Gina Pătrașcu. 15,45 Publicitate.
15,50 Reportaj : Expoziția artistu
lui Ion Gheorghiu deschisă în să
lile muzeului de artă al R. S. 
România. 16,10 Reportaj TV : Oa
meni în alb. La o clinică de chi
rurgie din Cluj-Napoca. 16,35 Po
vestea lemnului care cintă — do
cumentar artistic din tezaurul 
folclorului românesc. Cintă 
Gheorghe Zamfir, Dumitru Făr- 
cașu, Sofia Vicoveanca. Angela 
Buciu, soliști și formații de ar
tiști amatori participante la Fes
tivalul național „Cintarea Româ
niei", dansatori din .Maramureș, 
Moldova, tulnicăresele din comuna 
Avram Iancu. 17.25 Agenda cul
turală. 17.55 Clubul tineretului.
18.35 Săptămîna politică internă
și internațională 18,50 1001 de
seri. 19,00 Telejurnal. 19.30 Strălu
cită solie a prieteniei, colaborării 
și solidarității. Vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în Republica 
Zambia. 20,05 Teleenciclopedia.
20.35 Film serial : „în spatele 
ușilor închise" — episodul 9. 21.25 
Melodii românești de ieri și de 
azi. 21,45 Telejurnal. 22,00 închide
rea programului.

DUMINICA, 6 MAI
PROGRAMUL I
8.30 Gimnastica la domiciliu. 

8,40 Tot înainte. 9,25 Șoimii pa

occidentale. Un expert în Co
misia O.N.U. pentru drepturile 
omului preciza că „In ultima 
vreme. în diferite regiuni ale 
lumii iși fac simțită prezența 
forțe influente ce sprijină, pro
pagă și, intr-o serie de cazuri, 
pun în practică o ideologie a- 
propiată in multe privințe de a- 
ceea a nazismului1*. Presa occi
dentală progresistă relatează tot 
mai frecvent despre actele te
roriste ale diferitelor grupări 
neofasciste, despre ascensiunea 
organizațiilor neofasciste in di
ferite țări. în R.F.G. revista 
„Der Spiegel1* releva nu demult 
„îngrijorarea autorităților față 
de- tendința crescîndă spre vio
lență a grupurilor neonaziste1*, 
în fond, este vorba de noi și noi

LECȚIILE ISTORIEI

In conștiința contemporaneității

acte teroriste, de acțiunea de a- 
chitare a unor criminali de răz
boi, cum este cazul recent al 
celor incluși în cazul „Maida- 
nek". Dar și în Italia, sub for
ma „Mișcării sociale italiene11, 
fascismul provoacă atentate, di
versiune și acte agresive : în 
Franța. „Serviciul acțiunii cetă
țenești" merge, în fond, pe a- 
ceeași cale ; în S.U.A., partidul 
„Puterea albilor11 constituie una 
din cele mai reacționare grupări, 
arborează uniforma și drapelul 
hitleriste, subvenționează atacuri 
teroriste în Europa ; în Marea 
Britanie sub denumirea „Frontul 
național" se desfășoară cea mai 
aprigă politică rasială, atacuri 
soldat? cu numeroase victime ; 
în Austria, organizația „Marea 
acțiune de dreapta" acționează 
în direcția reînvierii nazismu
lui ; in Belgia s-a constituit 
„Secția belgiană a Uniunii na- 
țional-socialiste mondiale", care, 
mai ales în regiunile flamande, 
duce o susținută acțiune de di
versiune și provocări fasciste. 
Această recrudescență a elemen
telor neonaziste coincide cu per
sistența fenomenelor de criza în 
societatea capitalistă, cu impo
sibilitatea rezolvării in condițiile 
orinduirii burgheze a probleme
lor majore pe care masele le ri
dică și care în mod firesc își 
așteaptă rezolvarea. încercări 
ale unor cercuri politice de a-i 
reabilita pe corifeii fasciști de 
ieri, de a tolera și încuraja 
anumite manifestări neofasciste 
reprezintă tot atitea exemple ce

triei. 9,35 Film serial pentru co
pii : „Insula misterioasă" — epi
sodul 11. 10.00 Viața satului. 11,30 
Pentru căminul dumneavoastră.
11.45 Bucuriile muzicii. 12,30 De 
strajă patriei. 13.00 Telex. Album 
duminical. 13.05 Umor și muzică. 
14,00 Desene animate : ..Woody — 
ciocănitoarea buclucașă-. Versuri 
dedicate patriei și partidului. 
Festivalul național „Cintarea 
României". 14.45 Șah mat în... 15 
minute .' 15.00 Film serial :
..Dickens la Londra" — episodul 8. 
15,55 Cutezători spre viitor. 17,00 
Reportaj de scriitor. 17.20 Tele- 
sport. 18,50 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19.30 Strălucita solie a 
prieteniei, colaborării și solidari
tății Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Republica Populară 
Mozambic. 20,05 Film artistic : „O 
viață într-o zi". Premieră pe țară 
— producție a studiourilor ameri
cane. în distribuție : Kirk Dou
glas. Eleanor Parker, William 
Bendix, Joseph Wiseman. Lee 
Grant, George Macready. Ecrani
zare a unei piese de Sidney 
Kiwgsloy. 21,45 Telejurnal. Sport.

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ. Orches
tra simfonică a Filarmonicii 
„George Enescu“. 11,45 Teleșcoa
lă. Consultații pentru elevii 
cursurilor serale. Rezolvări de 
probleme pentru bacalaureat. Fi
zică: Matematică. 20,05 Bijuterii 
muzicale. 20.35 Telerama. 21,05 
Clubul tineretului (reluare). 21,45 
Efigii lirice.

LUNI, 7 MAI

PROGRAMUL I

16,00 Emisiune în limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,04 Tele

stîmesc dezaprobare și protest 
larg în rîndurile opiniei publice 
progresiste de pretutindeni.

Creșterea activităților neofas
ciste reunește tot mai activ for
țele progresiste și democratice 
pentru a opri ascensiunea aces
tei politici agresive, aducătoare 
de nenorociri, care primejduiește 
pacea omenirii. Au loc mani
festații, demonstrații, luări de 
atitudine a diferitelor organiza
ții și oameni politici împotriva 
neonaziștilor. Concludente sint 
in această direcție apelurile ce- 
rind să se militeze ferm in fa
voarea imprescriptibilității cri
melor comise de naziști împo
triva umanității. Numeroase pu
blicații relatează despre mani
festațiile de protest a mii și mii 

au inițiat mai 
în vederea creă- 
puternic de opi- 
occidentală asu- 

pe care il repre*

de cetățeni împotriva fascismu
lui, a neofascismului sub orice 
formă s-ar prezenta el. Zilele 
trecute mii de locuitori ai Vie- 
nei, între care numeroși tineri, 
au participat la un marș de pro
test prin centrul orașului, ce- 
rînd interzicerea organizațiilor 
fasciste. De asemenea, în Franța, 
un număr de 14 organizații po
litice, sindicale și obștești, au 
organizat la Dijon și apoi la 
Strassbourg o întîlnire cerînd 
interzicerea unei proiectate re
uniuni a fasciștilor francezi, ita
lieni și spanioli. La Bruxelles, 
după cum relatează „Resistence 
Unie“, foști membri ai Rezisten
ței din Belgia, reprezer.tînd 20 
de organizații 
multe reuniuni 
rii unui curent 
nie în Europa 
pra pericolului , 
zintă în zilele noastre neohazis- 
mul. Ei au inițiat o campanie 
de strîngere de semnături pe o 
petiție prin care se cerea dizol
varea tuturor organizațiilor na
ziste și neonaziste din țările 
vest-europene.

Poporul român, care a cunos
cut el însuși ororile fascismu
lui se alătură protestelor gene
rale împotriva recrudescenței 
activității organizațiilor fasciste, 
de extremă dreaptă, reacționare,

poe-

Dar nu numai poezia, ci 
și alte arte. Marii coloriști 
sint acum mai inspirați 
oricind. într-o tabletă 
acum aproape o jumătate 
veac, Arghezi mărturisea că 
în luna mai își cultivă 
dina Mărțișorului și 
cel mai mult, deși stă 
ogor toată ziua. Iată, 
urmare, cum starea de _ 
zie devine poezia însăși. E- 
vident, nu de la sine, in mod 
automat, fără efortul parti
cipativ și fără actul voinței 
și făptui că ne-am referit la 
Arghezi care a îngemănat 
slova de foc“ cu „slova fău- 
ită“, nu este întîmplător.
Odată ajunși în acest mo

ment al gîndului nostru, ne 
vin în minte atîția tineri atit 
de dotați cu mari disponibi
lități intelectuale și artistice 
care ar putea să strălucească 
într-un domeniu sau altul, 
in știință, în tehnică, în artă 
etc. Ei au înțeles că talen
tul, singur, fără propulsia și 
energia voinței, a muncii în
cordate, se pulverizează. Nu 
știm exact cită dotare natu
rală au avut marii creatori, 
căci talentul e imponderabil, 
dar știm cu exactitate cit 
munceau, sacrificîndu-și, cu 
bună știință, timpul și ener
gia la masa de scris. Pentru 
ca starea de inspirație să 
ducă la creație altă cale, 
decît a efortului de elabora
re, nu există. Condiția de

jurnal. 19.30 Strălucita solie a 
prieteniei, colaborării și solidari
tății. Vizita tovarășului * Nicolae 
Ceaușescu în Republica Burun
di. 20,00 Panoramic. 20,25 Roman- 
foileton : „Poldark" — episodul 
11. 21,20 Mai aveți o întrebare ? O 
nouă fereastră deschisă spre 
lume. 21,45 Telejurnal.

SAPTAMÎNA TV
5 — 11 MAI 1979

PROGRAMUL II
17,00 Selecțiuni din emisiunea 

„întîlnirea de sîmbătă seara". 
17,20 o viață pentru o idee : 
Acad. Iuliu Prodan — botanist, 
ctitor al cercetării științifice a 
florei României. 17,50 Reportaj 
TV. Pe coordonatele dezvoltării : 
Valea Călugărească. 18,10 în alb 
și negru : „Castelul din Boyne" 
— episodul 1. 20,00 Seară de ope
ră : „Neamul Șoimăreștilor" de 
Tudor Jarda. 20,50 Un fapt văzut 
de aproape. 21,10 Film serial : 
„în spatele ușilor închise" — re
luarea episodului 9, 

a celor care intr-un fel sau al
tul înlesnesc activitatea acestora 
vrind să dea uitării lecțiile is
toriei. Nu o dată secretarul ge
neral al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
subliniat consecințele nefaste, 
dezastruoase ale fascismului, 
chemind omenirea să facă im
posibilă o nouă reînviere a ace
lor zile de groază și durere. 
In acest sens, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU pre
ciza : „Astăzi, cind in diferite 
țări elementele fasciste încearcă 
sâ se regrupeze din nou, cind 
asistăm ia apariția unor curente 
neofasciste ce propagă rasismul, 
șovinismul, ura intre popoare, 
forțele sociale înaintate, oamenii 
muncii, popoarele au înalta în
datorire, in fața generațiilor de 
azi și de miine, de a face totul 
pentru a bara calea unei noi as
censiuni a fascismului, pentru a 
feri omenirea de acest dușman 
al civilizației și progresului, 
pentru a salvgarda libertatea, 
independența și insâși viața tu
turor națiunilor lumii, pentru 
înfăptuirea dezarmării, pentru a 
asigura pacea mondială !**.

In fața tentativelor de reîn
viere a unor curente și mișcări 
de inspirație fascistă, care aten
tează în mod declarat la liber
tățile fundamentale ale omului, 
care neagă valorile civilizației, 
aflîndu-se în flagrantă contra
dicție cu aspirațiile reale ale po
poarelor de pace, prietenie, în
țelegere și colaborare, se impu
ne cu stringență sporirea vigi
lenței opiniei publice mondiale, 
a tuturor oamenilor cinstiți de 
pretutindeni, chemați să-și u- 
nească eforturile intr-un larg 
front de luptă pentru a pune 
capăt activităților neofasciste. 
In același timp, trebuie luată 
cea mai fermă atitudine împo
triva celor care, 
sau alta, pun la 
mentelor fasciste i 
tru a-și propaga 
Interesele vitale 
progresului în lume cer unirea 
tuturor forțelor democratice și 
progresiste pentru a spune un 
„NU“ hotărît și definitiv fascis
mului, indiferent de forma sub 
care acționează. Iată de ce lec
ția istoriei constituie un avertis
ment ce nu poate și nu trebuie 
dat uitării nici o clipă.

într-o formă 
dispoziția ele
mi jloacele pen- 
ideile nefaste. 

! ale păcii și

Dr. ION IACOȘ

capodoperă, la care aspiră 
price creație artistică se lea
gă, nemijlocit, de ideea per
fecțiunii, iar această supre
mă performanță nu se poate 
obține in afara perseveren
ței sistematice, îndîrjite, a 
migalei, a concentrării între
gii noastre capacități in atin
gerea idealului perfecțiunii. 
Evident, nu vom realiza ni
ciodată, și mai ales dintr-o 
dată, dar mirajul idealului 
este o condiție esențială a 
izbînzii în orice domeniu. 
El ține spiritul în permanen
tă stare de veghe, iar sta
rea de veghe a 
condiționează 
creația majoră, 
blazarea, improvizația, 
ficiența, într-un moment al 
demersului, fie el considerat 
și secundar, subminează ire- 
medial orice întreprindere 
umană. Condiția supremă a 
marilor realizări este munca, 
încorporarea sufletului ar
tistului in propria-i zidire, 
în fiecare mare creator tră
iește un Meșter Manole. Fără 
vocația eroismului nu se 
poate merge dincolo de me
diocritate.

Acest început de mai să ne 
reamintească de fiecare dată 
acest adevăr elementar și 
fundamental. „Din calea 
omului care muncește cu cre
dință neclintită în fapta sa, 
șl munții se dau la o parte", 
spunea, cu atita adevăr, Ni
colae Iorga.
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MARȚI, 8 MAI

PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Roman-foi- 

leton : „Poidark" — reluarea epi
soadelor 10 și 11. 11,50 România
pitorească. 12,10 Telex. 17,00 Te
lex. 17,05 Teleșcoală. în direct de 
la Politehnică: Consultații pentru 
admiterea în învâțămîntul supe

rior — Fizică. 17,35 Din țările so
cialiste : R.D. Germană. 17,45 Con
sultații medicale : Sîngele — me
dicament viu. 18,00 Lecții TV pen
tru lucrătorii din agricultură. 18.25 
Anchetă TV : Viitorul... viitorului.
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal.
19.25 Strălucita solie a prieteniei, 
colaborării și solidarității. Vizita 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
Republica Democratică Sudan. 
20,00 Documentar TV : Acea me
morabilă zi de Mai. 20,25 Te cînt, 
partid — program de cîntece pa
triotice și revoluționare. 20,45 Sea
ră de teatru : „Fereastra" de Li- 
viu Gheorghiu. Premieră pe țară.
21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Viața economică. 20,35 Film 

serial pentru copii : „Insula mis-

„Dacă enumerăm activitățile 
fixe, marțea și vinerea — repe
tiții ale formațiilor, joia — ziua 
filatoarelor, simbăia și dumini
ca — seri cultural-artistice, ac
tivități cărora trebuie să Ie a- 
dăugăm spectacole, repetiții ale 
unor formații din întreprinderi, 
și dacă socotim ce spațiu avem 
la dispoziție se poate lesne de
duce de ce clubul este supraso
licitat. Dar, n-am făcut din su
prasolicitarea lui o scuză. Noi 
ne-am gîndit și am pus în apli
care o formă mult mai practi
că : colaborarea cu toate între
prinderile și instituțiile din ora
șul Oltenița11. Cuvintele lui Va- 
sile Ciobanu, prim secretar al 
comitetului orășenesc U.T.C., 
exprimă o realitate ușor de ob
servat la Oltenița : Clubul tine
retului este, pe rind, gazda pri
mitoare pentru formațiile între
prinderilor, liceelor, și oaspete 
binevenit (prin formațiile sale) 
pe scena mare a întreprinderii 
de construcții navale și piese 
turnate, de exemplu. Condițiile 
specifice în care clubul și-a dus 
activitatea pină acum (spațiul 
mic, folosirea clubului și in alte 
scopuri) nu i-au împiedicat pe 
tinerii Olteniței să-și afirme ap
titudinile in cadrul formațiilor 
artistice, să dezbată în cercuri
le tematice probleme cu care se 
confruntă in viața de zi cu zi 
sau altele legate de principii și 
norme morale ale existenței.

Așadar, specific la Oltenița 
este felul în care se colaborea
ză pentru animarea și susține
rea vieții spirituale a orașului. 
Dialogul pe aceeași scenă — 
manifestare culturală ce antre
nează toate întreprinderile ora
șului — este o tradiție. Tinerii 
de la I.C.N.P.T. s-au intîlnit pe 
aceeași scenă cu cei de la Fila
tură, cei de la cooperativa „Du
năreană11 cu cei de la I.C.S.M. 
ș.a.m.d. Probele (recitare, soliști 
vocali și instrumentiști, montaj 
literar) dau la iveală noi talen
te, brigada artistică (ancorată 
in actualitatea colectivului pe 
care-1 reprezintă) este un pro
fitabil schimb de experiență. 
Formația de muzică ușoară a 
Clubului tineretului (cu repetiții 
de două ori pe săptâmină și, 
atenție ! neparticipînd la serile 
de dans pentru că membrii for
mației vor să aibă timp liber 
simbăta și duminica pentru fa

Rîndurile de mai jos, lipsite 
de pretenția de a indica o si
tuație cu caracter general, sem
nalează totuși, consider, aspecte 
nu de ordinal unei excepții, ci 
de acela al excepțiilor. Iată : 
întreprinderea „Electroapara- 
taj“ din Capitală; precum in 
atîtea și atîtea locuri, se găsesc 
numeroși tineri pricepuți, har
nici, dovedind o pasiune con
stantă atît pentru propria pro
fesiune, cit și pentru varii tă- 
rimuri ale artei ; tineri cărora 
le e definitorie curiozitatea și 
interesul pentru tot ceea ce se 
întimpl* în patrie și in lume la 
ora actuală ; adolescenți sau 
uteciste nu demult despărțiți de 
adolescența care caută să afle 
cit mai multe și cit mai repede 
știri „de ultimă oră" din dome
niul descoperirilor științifice ; 
pasionați care se străduie cu 
elan juvenil, mereu și pe toate 
căile de a fi utili în formele 
cele mai depline semenilor lor ; 
tineri din a căror minte nu sint 
o clipă absente problemele de 
ordin etic, preocupați fiind să-și 
releve esența lor umană și prin 
combaterea oricărei manifestări 
a abuzurilor, necinstei, indolen
ței, mediocrității ; tineri dornici 
să ia contact permanent cu is
toria, curioși să se familiarizeze 
cu date ale devenirii neamului 
din care fac parte, a lumii ori 
a speciei ; în fine, reprezentanți 
ai noii generații, dornici să se 
distreze (în accepția adevărată 
a termenului), din plin, așa cum 
muncesc și învață din plin.

Toate aceste laturi, preocu
pări, aspecte (cărora li se adaugă 
multe altele, pentru a căror nu
mire exhaustivă mi-ar trebui 
un spațiu considerabil) consti
tuie ceea ce se numește timp 
liber. Cum iși vădește contri
buția, inițiativa organizația 
U.T.C. din întreprindere în a- 
ceastă chestiune de o impor
tanță deloc neglijabilă ?

Tovarășul Dorel Oană, secre
tar al comitetului U.T.C. pe în
treprindere, fiind de acord în
tru totul că probleme precum 
cele enumerate mai sus sînt de 
o importanță deosebită, a consi
derat necesar să adauge și dînsul 
cîteva opinii personale, deosebit 
de interesante, opinii cu carac
ter teoretic, ca să zic așa, pen
tru a le reliefa la rîndul său 
însemnătatea. Nu diferit se vă
dea a fi punctul de vedere, fi
rește, tot teoretic, al tovarășului 
Valentin Turcu, secretar ad
junct cu probleme de propa
gandă al comitetului U.T.C. Din 
păcate, curiozitatea reporterului 
nu s-a mărginit la sfera dezba
terii intelectuale. La întrebările 
privind felul concret în care se

terioasă" (reluare). 21,00 Telex. 
21,05 Din sălile de concert ale Ca
pitalei. 21,40 Reportaj de scriitor: 
Sufletul pămîntului.

MIERCURI, 9 MAI
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 O viață 

pentru o idee (reluare). 10,30 Mu
zică populară. 10,55 Șoimii pa
triei. 11,05 Pe coordonatele dez
voltării : TitU. 11,25 Telex. 17,00 
Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 Gala 
antenelor : Moldova (I) — relua
re. 18,25 Tragerea pronoexpres.
18,35 Telecronica pentru pionieri.
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal.
19.25 Documentar TV : Pagini de 
vitejie. 19,50 • Eroi au fost, eroi 
sînt încă — program susținut de 
muzica reprezentativă a Armatei. 
20,10 Film artistic : „Pentru pa
trie". Partea I. Premieră TV — 
producție a Casei de filme Trei.
21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,25 Desene a- 
nimate (reluare). 19,50 Studio T 
’79. Drumul spre o nouă calitate 
— dezbatere. 20,15 Treptele afir
mării. 20,45 Telex. 20.50 Prim-plan: 
Ion Moga — maistru miner pe 
șantierele sistemului hidroenerge
tic Sebeș — județul Alba. 22,10 Me
lodii populare ialomițene. 21,25 
Mai aveți o întrebare? (reluare).

JOI, 10 MAI

PROGRAMUL I

17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. în 
direct de la Politehnică: Consul
tații pentru admiterea în învăță- 
mîntul superior — Matematică.
17.25 Festivalul național „Cintarea 
României". 17,40 Seara Televiziu- 

miliile lor, netransformînd, deci, 
o pasiune într-o, să-i spunem 
pe adevăratul nume, afacere) 
se prezintă în programele de la 
club dar și în cele organizate ia 
un liceu, la o întreprindere. 
Componenții ei (Florian Chiriță, 
muncitor la 'Filatură, Paraschiv 
Meleacă, mecanic auto, Vasile 
Vînătorul, sudor la E.G.C.L., 
Florian Balcă, electrician și Ilie 
Ispas, tehnolog — solist promo
vat în faza interjudețeană a 
Festivalului național „Cintarea 
României"), au luat locul celor 
ce-au plecat de la Oltenița,

i La Oltenița

UN SPAȚIU 
AL AFIRMĂRII 
TINERETULUI

după ce se afirmaseră aici. Unii 
s-au întors la Oltenița, alții 
și-au găsit aici împlinirea, in- 
vățind o meserie, căsătorin- 
du-se.

Ștefan Tudorel, instructor 
principal la clubul tineretului, 
mi-a vorbit vreme îndelungată 
despre felul în care unii dintre 
băieți au renunțat, din momen
tul intrării în formație, la așa- 
zisa viață ușoară, devenind oa
meni de nădejde și în activita
tea artistică și în cea muncito
rească. „în fond, este exact ceea 
ce clubul își propune: educația 
celor ce-i trec pragul. Prin afir
marea aptitudinilor, tinerii ca
pătă încredere în ei și în cei
lalți. Aici, Ia club, trebuie să 
vadă tinerii cum se muncește 
atunci cînd catalizatorul este pa
siunea. Spiritul de competitivi
tate — bineînțeles — ajută la con
tinua perfecționare și se extinde 

desfășoară activitățile din do
meniul de care ne ocupăm, cei 
doi m-au asigurat, de aseme
nea, că în principiu, lucrurile 
merg bine deși „e loc, desigur, 
pentru mai bine“.

Reporterul a continuat să in
siste... „Foarte mulți tineri de 
aici activează în formațiile de 
la Universal-Club, a precizat to
varășul Oană. Avem, totodată, 
un taraf de muzică populară 
care a ocupat recent locul doi 
la faza pe sector în ediția a doua 
a Festivalului național „Cinta
rea României1*. Mai avem for
mație de dans tematic care re
petă cu asiduitate un dans foarte 
interesant, deși n-aș putea să 

La „Electroaparataj" București

Idei rămase
în faza meditației 

formale
vă spun ce anume. Nu trebuie 
omisă formația de muzică ușoa
ră...". Lămuririlor sale li * s-au 
adăugat cele venite din partea 
tovarășului Turcu : „S-au pus, 
de curind. și bazele unei forma
ții de teatru11. M-am interesat 
ce are în repertoriu această for
mație. „Formația are, desigur, 
un anume repertoriu, a afirmat 
tovarășul Turcu, — adăugind 
apoi după o apreciabilă pauză : 
are, vreau sâ zic, in repertoriu o 
anume piesă, n-aș putea însă 
să vă spun de cine e scrisă și 
cam despre ce e vorba. Avem, 
de asemenea, și un taraf, care 
a luat locul II la faza...11. Mi-am 
permis șâ-1 întrerup pe interlo
cutor pentru a nu cădea intr-un 
tip de context analog celui 
dintr-o piesă al cărei autor il 
cunoaște și dinsul. ca toată lu
mea, cum cunoaște și despre ce 
e vorba acolo. M-am interesat 
despre activitatea brigăzii artis
tice. Am aflat că pe lingă cele 
două echipe existente la nivel 
de secție, activează o astfel de 
formație la nivelul întreprinde
rii, formație coordonată de eo

nii cehoslovace. 18.35 Film serial 
pentru copii : „Povestiri din pă
durea verde" — episodul 9. 19,00 
Telejurnal. 19.30 Ora tineretului. 
20,15 Seara Televiziunii cehoslova
ce. Film artistic : „Dintele ba
lenei". Premieră pe țară — pro
ducție a studiourilor cehoslovace. 
21.40 Astă-seară, Karel Gott — 
program de divertisment. 21,50 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Scriitorul 

și epoca sa : Edgar Papu. 20.00 
Transmisiune directă a concertu
lui orchestrei simfonice a Radio- 
televiziunii. In pauză: Telex, pu
blicitate.

VINERI, 11 MAI
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Film artis

tic (reluare). 11.40 Publicitate.
11,45 Album coral. 12,00 Telex.
16,30 Emisiune în limba germană. 
.18,25 Tragerea loto. 18,35 La vo
lan — emisiune pentru conducă
torii auto. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,20 Reflector. 19,40 
Film artistic : „Pentru patrie". 
Partea a Il-a. 21,20 Campionatele 
Europene feminine de gimnastică. 
.Selecțiuni înregistrate de la Co
penhaga. 21,50 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Selecțiuni din emisiunea 
„Album duminical". 17,35 Bloc-no- 
tes — informații utilitare. 17,55 
Dicționar cinematografic : Robert 
Redford. 19,00 Telejurnal. 19,20 
Radar pionieresc. 30 de ani de la 
înființarea organizației de pio
nieri. 19,35 Pagini clasice, marl in
terpret. 20,25 Publicitate. 20,30 Te
lex. 20,35 Studio liric ’79. 21,25
Oameni în alb. 

și în alte domenii11, îmi spune? 
Ștefan Tudorel și încrederea li.l 
în funcția educativă a clubului 
își află temeiul in cei peste zece 
ani de cînd este instructor.

Așa au fost gîndite multe ac
tivități ale clubului, căutîntfu-se 
de fiecare dată forma cea mai 
eficientă, cea mai atractivă. în 
locul expunerilor, care rju sint 
nici antrenante, nici nu solicită 
auditoriul, s-au inițiat concur
suri. Explicația ? „Se pune în
trebarea. In același timp, tînă- 
rul de pe scenă și cei din sală 
încep să gîn-dească. Și fiecare 

se întreabă, în așteptarea răs
punsului corect, eu aș fi știut să 
răspund ? E o confruntare an
trenantă. Dealtfel, încercăm ca 
în forme cit mai variate, aceste 
concursuri să antreneze mulți 
tineri. Nu numai temele istorice 
— „Momente din istoria Parti
dului11, „Unire-n cuget și-n sim
țiri11 —, dar și multe teme poli
tice și profesionale s-au desfă
șurat astfel11. Iată, de exemplu 
temele serilor de joi, organizate 
de fetele de la Filatură : Cine 
știe meserie cîștigă, Fetele în
treabă — juriștii răspund, con
curs privind cunoașterea legi
lor, întîlnire a tinerelor de la 
căminul de nefamiliști cu un 
profesor de geologie (întîlnire 
ce are drept scop însușirea de 
către fete a noțiunilor funda
mentale de materialism dialec
tic și istoric, argumentarea ști
ințifică privind formarea pă- 

mitetul sindical. Rezultatele 
sînt, sincer să fiu, departe de a 
fi satisfăcătoare.

„Se găsesc aici foarte mulți 
tineri, imi spune bobinatoarea 
Maria Alecu, secretara U.T.C. 
la secția montaj-automat, dornici 
să alcătuiască o brigadă a noas
tră, a organizației de tineret, 
brigadă al cărei program să re
flecte mai direct, mai substan
țial, viața din întreprindere, să 
vorbească despre realizările 
noastre, despre problemele cu 
care ne confruntăm. Adevărul 
e că noi, comitetul U.T.C., sin- 
tem de vină aici ; nu prea 
ne-am ocupat". Reținind această 
luare de poziție și subscriind la 

ea, reporterul și-ar permite, 
pentru ca respectivele cuvinte sâ 
fie pe deplin conforme cu rea
litatea. sâ elimine doar pe pri- 
soselnicul ..prea". Reglorii Io
nel Dumitru și Dinu Gheorghe, 
presatoarea Coca Nicolae au fost 
printre cei care au exprimat o 
părere similară. „Există difi
cultăți destul de mari din pri
cina faptului că aceia care vor 
să alcătuiască brigada lucrează 
în schimburi", a spus tovarășul 
Oană. Din situați-a concretă, din 
discuțiile cu tinerii, ale căror 
opinii secretarul U.T.C. trebuia 
în mod normal să le cunoască 
mai bine și mai deyreme decît 
mine, reieșea că sînt atîția dori
tori, incit se pot alcătui brigăzi 
pe schimburi. ,.E o idee la care 
am reflectat și noi, a replicat 
cu vioiciune tovarășul Turcu, 
dar nu ne-am gîndit încă să o 
aplicăm". O altă idee rămasă la 
stadiul meditației pure este cea 
a organizării aici, în cadrul în
treprinderii, a unor seri cultu- 
ral-distractive : „Ne-ar place să 

mîntului, apariția vieții, comba
terea dogmelor religioase), „Cum 
ar trebui să fie prietenul meu1* 
(codul manierelor).

Tot la clubul tineretului a de
venit tradițională Sărbătoarea 
majoratului. Invitații clubului 
sint și organizatori : fiecare or
ganizație U.T.C. iși compune 
seara în funcție de aptitudinile, 
după priceperile și posibilitățile 
sale. Momentul trecerii adoles
cenților în lumea majorilor «*ste 
marcat de emoții și flori «ie- 
cărui tînăr i se inmînează o fe
licitare și o floare) dar și de 
responsabilitate (un reprezen
tant al consiliului popular vor
bește despre semnificația și im
portanța majoratului).

în curînd, lucrările de extin
dere a spațiului vor lua sfîrșit. 
Tinerii se vor integra cercuri
lor de chitară, de balet. Vor 
putea să fixeze imaginile noului 
oraș Oltenița cu ajutorul apa
ratului de fotografiat (dealtfel, 
întreaga aparatură necesară 
cercului foto a fost adusă). Va 
fi înființat un ansamblu artis
tic al U.T.C. cu formații de tea
tru, muzică ușoară, cu brigadă 
artistică, montaj literar, dans cu 
temă.

Viitorul este pregătit cu grijă: 
pentru cercul de chitară sint 
căutate tinere talente din clase
le V—VIII, pentru dansul cu 
temă se va apela, probabil, la 
o clasă de liceeni care au cu
noștințe de „specialitate11, și 
multă, foarte multă pasiune. 
Noile formații sînt anunțate și 
popularizate în rindul tinerilor 
care vin la club. Vor veni zile 
pline în care munca de selecție 
se va desfășura cu aceeași ma
ximă exigență. Dar, ca și altă
dată, vor învinge spiritul tine
resc, inițiativa. „Clubul tineretu
lui se afirmă, în primul rind, 
prin stimularea spiritului nou. 
Spirit care trebuie să însemne : 
lupta cu prejudecățile, cu iner
ția, cu comoditatea11 — afirma 
Ștefan Tudorel.

Activitatea culturală bogată la 
Oltenița are drept centru de 
iradiație clubul tineretului. Este 
un lucru firesc gindindu-ne la 
atributele tinereții. Este un fi
resc în întîmpinarea căruia tre
buie să vii nu să-l aștepți. Ceea 
ce la Oltenița se întîmplă.

CONSTANTIN STAN

participăm la astfel de întilnirî, 
dar fiindcă deocamdată nu 
există, mergem la serile de dans 
de la Universal club, mi-au 
mărturisit mai mulți tineri. Se
cretarul U.T.C. mă asigură însă 
că pentru atingerea acestui de
ziderat, pină în prezent deloc 
atins, o să studieze mai profund 
felul cum cei din comitetele in
termediare de la I.M.U.A.B. au 
reușit să organizeze seri cul- 
tural-distractive deosebit de an
trenante.

Oare atît de complicată să fie 
însă problema incit trebuie „stu
diu" nu gluma, pină să treci la 
treabă ? Trebuie intr-adevăr să 
parcurgi „bibliografie" zdravănă 
ca să afli cum se poate orga
niza o atare manifestare ? Există 
aici, în întreprindere, talentați 
artiști amatori precum matrițe- 
rul Ion Alexandrescu (solist de 
muzică populară), bobinatoarea 
Maria Popa, solistă de muzică 
ușoară, dansatorii Mihail Mu- 
șat și Vasilica Stan... Cu con
cursul lor, cu concursul inimo
șilor tineri care vor să alcătu
iască o brigadă, a celor din 
formația de teatru, a căror re
pertoriu va fi aflat pînâ la 
urmă cu siguranță de secreta
rul adjunct al comitetului 
U.T.C. cu probleme de propa
gandă, nu se poate face o seară 
cultural-distractivă „pe cinste"?

Poate că la o astfel de întil- 
nire, tinerii care voiau să alcă
tuiască aici un cenaclu literar,] 
vor reuși să-1 convingă pe to-1 
varășul Turcu că n-ar fi rău să 
le dea o mînă de ajutor. Poate 
ca îl vor convinge că punctul 
lui de vedere („Atita m-au bă- 
tut unii la cap să fac un cena
clu, dar am scăpat pină la urmă 
de ei11), nu este și cel cuvenit 
a fi păstrat în continuare. Poate 
și tovarășul Oană și tovarășul 
Turcu se vor familiariza — lu
cru care, faptele o atestă, nu 
l-au făcut pînă acum — cu 
opiniile tinerilor, vor afla că 
rolul unui comitet U.T.C. rezidă 
în încurajarea inițiativelor. 
Poate vor înțelege că activită
țile de ordin politico-ideologic, 
la care au fost dealtfel invitați 
și pină acum specialiști de re
cunoscută competență, trebuie 
să aibă un caracter frecvent, 
sistematic. Poate vor afla că nu 
e suficientă o singură acțiune, 
pe trimestru pe teme legate de 
educația ateist-științifică. „E 
deajuns una la trei luni" opina 
același categoric tovarăș Turcu.

Poate... poate...
VICTOR ATANASIU
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Adunări festive consacrate
aniversării eliberării Cehoslovaciei

de sub dominația fascistă
tetului de partid al Combinatu
lui petrochimic din Borzești, și 
Vladimir Vaclavik, consilier al 
Ambasadei R.S. Cehoslovace.

Vorbitorii aii subliniat lupta 
comună a popoarelor român, 
ceh și slovac împotriva fascis
mului, contribuția ostașilor ro
mâni și sovietici la eliberarea 
Cehoslovaciei. Ei au relevat, 
totodată, relațiile tradiționale de 
prietenie statornicite între Parti
dul Comunist Român și Parti
dul Comunist din Cehoslovacia, 
între cele două țări și popoare. 
Cei care au luat cuvîntul au 
subliniat că la baza 
continue a relațiilor 
un rol hotărîtor l-au 
nirile și convorbirile 
dintre tovarășii 
Ceaușescu și Gustav 1_____

Au fost reliefate adîncile pre
faceri înnoitoare care au avut 
loc in anii construcției socialis
te în R.S. Cehoslovacă și Re
publica Socialistă România, suc
cesele obținute de popoarele ce
hoslovac și român sub condu
cerea încercată a partidelor lor 
comuniste în opera de edificare 
a societății socialiste, s 
care bucură deopotrivă 
două popoare prietene.

Cu prilejul celei de-a 34-a a- 
niversări a eliberării Cehoslova
ciei de sub dominația fascistă, 
la întreprinderea constructoare 
de mașini „Unirea" din munici
piul Cluj-Napoca, la întreprin
derea mecanică „Muscel" din 
Cimpulung, județul Argeș, și la 
Casa de cultură a sindicatelor 
din municipiul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, județul Bacău, au 
avut loc adunări festive la care 
au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masa 
și obștești, veterani din războ
iul antifascist, numeroși oameni 
ai muncii.

Despre semnificația istorică a 
acestui eveniment in viața po
porului cehoslovac prieten au 
vorbit Maria Cristian, secretar 
al Comitetului municipal Cluj- 
Napoca al P.C.R., vicepreședinte 
al Consiliului popular municipal, 
și Lumir Hanak, ambasadorul 
R.S. Cehoslovace la București, 
Ionel Dicu, secretar al Comitetu
lui județean Argeș al P.C.R., 
vicepreședinte al <** ..........
popular județean, și 
Hana, consilier al 4
R.S. C_L__:_____.
Ion Drăghici, secretarul

Consiliului 
i Jaroslav 
Ambasadei 

Cehoslovace și respectiv 
l comi-

Delegația Partidului Socialist 
Democratic Italian, condusă de 
Pietro Longo, secretar general . 
al partidului, a avut întrevederi 
la Ministerul Industriei Chimice, 
cu Mihail Florescu, ministru, și 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale, cu Alexandru Măr- 
găritescu, prim-adjunct al mi
nistrului.

★
De asemenea, delegația a vi

zitat Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării revo
luționare și democratice din 
România, Tîrgul internațional 
de primăvară din București, 
precum și cartiere de locuințe 
din Capitală.

★
Referindu-se la relațiile eco

nomice dintre România si Italia, 
Pietro Longo a declarat unui 
redactor al Agerpres : Intilnirea 
cu președintele Nicolae 
Ceaușescu a fost pentru noi un 
motiv de mare bucurie și 
onoare. Am examina*. împreună 
perspectivele dezvoltării unei 
bune cooperări intre România si 
Italia, nu numai in ideea crește
rii schimburilor economice și co
merciale. dar mai ales pentru 
identificarea șl lârgirea tuturor 
posibilităților care s* ducă la o 
mai bună cunoaștere pe planul 
științific $i tehnic, la îmbunătă
țirea permanenta a relațiilor 
dintre cele douâ țâri. Odată în
tors in Italia, ca secretar gene
ral al unui partid de guvern ă- 
mint. voi informa guvernul meu 
asupra posibilităților care există 
în vederea bunei cooperări intre 
cele douâ țâri in avantajul 
reciproc.

Prin Decret prezidențial, tova
rășul Florea Dumitrescu a fost 
numit ambasador 
și plenipotențiar 
Socialiste ” 
Socialistă

extraordinar
___ ,__ al Republicii
România in Republica 
a Uniunii Birmane.

dimineața, s-a deschisVineri ________ _
la București cursul organizat de 
Consiliul Central ~
pentru activiștii 
ganizațiilor din 
ale Africii.

La deschidere. ____ ________
fost salutați de Gheorghe Petres
cu. vicepreședinte al Consiliului 
Central al U.G.S.R.. și de Tudo- 
rel Postolache, prorector al Aca
demiei „Ștefan Gheorghiu".

Din partea cursanților, a luat 
cuvintul Emmanuel K. Gbolu, 
secretar al Organizației Unității 
Sindicale Africane (O.U.S.A.).

al U.G.S.R. 
sindicali ai or- 
numeroase țâri

participanții au

ț

i Idealul comunismului - flacără mereu vie in lupta

întăririi 
bilaterale, 

avut întil- 
fructuoase 
N i c o 1 a e 
Husak.

succese 
i cele

Vineri dimineață, a avut loc în 
Capitală semnarea Convenției de 
colaborare intre uniunile com
pozitorilor din Republica Socia
listă România și Republica 
Socialista Cehoslovacă.

Documentul a fost semnat de 
Petre Brâncuși, președintele 
Uniunii compozitorilor din țara 
noastră, și Zdenko Mikula. pre
ședintele executiv al Uniunii 
compozitorilor din R. S. Ceho
slovacă.

Se împlinesc astăzi 161 de ani 
de la nașterea lUi Karl Marx. 
Poporul român, împreună cu 
clasa muncitoare internațională, 
cu întreaga omenire progresistă, 
participă la această aniversare 
cu sentimente de înaltă prețuire 
față de cel al cărui nume este 
legat în mod fundamental de 
întemeierea- concepției, științifi
ce despre lume și societate — 
materialismul dialectic și isto
ric; față de cel' care avea să 
intre în istoria i universala cu 
aureola de genial ginditor revo
luționar, creator al unei vaste 
opere teoretice și conducător de 
seamă al mișcării comuniste in
ternaționale.

Apariția marxismului a 
semnat o -
în* istoria 
omenești, 
sta unui 
contribuie 
temelii : acela că gindirea uma
nă funcționează dependent de 
condițiile istorice concrete. Că 
progresul filozofiei este asigu
rat nu de „gîndirea pură", ci de 
practică, de activitatea mate
rială a oamenilor. Filozofia mar
xistă însăși a fost condiționată 
de un șir întreg de fapte con
turate de dezvoltarea societății, 
omenești în perioada modernă. 
Fenomen legic, marxismul a a- 
părut in condițiile ascuțirii con
tradicțiilor antagoniste ale or în
doirii capitaliste și ale afirmării 
proletariatului ca o puternică 
forță politică pe arena istoriei ; 
în condițiile conturării unui nou 
tablou științific al lumii, domi
nat de dezvoltarea impetuos-â 
a ștnnțeior naturii. Numai in 
cadrul acestor noi condiții a fost 
posibilă elaborarea de eătre 
Marx șl Er.gHs a eoccepoef re
voluționare. rnaterialist-dîaJecti- 
ce despre kxroe și viață.

Semnificativ, în acest sens, 
este și; faptul ca la vremea sa 
V. I. Lenin, in condiții’ istorice 
noi, determinate de epoca im
perialismului și de inaugurarea 
unei noi ere în istorie, era< re
voluțiilor socialiste; a continuat 
opera lui Marx și Engels, sub
liniind caracterul său creator și 
imbog*ățind-o cu teze inedite 
privind strategia și tactica revo
luției socialiste, principiile' de 
organizare și de activitate ale 
partidului clasei muncitoare în 
lupta sa revoluționară.

Idealul comunismului a devenit

cerea luptei' poporului pentru o 
eră nouă.

Anii revoluției și construcției 
socialiste au ridicat numeroase 
probleme de practică și teorie 
revoluțibraară. La rezolvarea a- 
cestor importante probleme 
partidul a pornit de la cerința 
cunoașterii de către cadrele de 
conducere,, de către toți membrii 
săi. cte către întregul popor și 
îndeosebi de către tînăra gene
rație a principiilor generale ale 
materialismului dialectic și is
toric odată cu aplicarea acestor 
principii in condițiile concrete

în- 
cotiturâ revoluționară 

filozofiei, a gîndirii 
Lumea intra în pose- 
adevăr care avea să 
la schimbarea ei din

161 de ani de ia nașterea lui Karl Marx
flacără mereu vie m lupta pentru 
transformarea revoluționară a 
societății românești. Din secolul 
trecut încă, în ultimul pătrar de 
veac, mișcarea muncitorească 
din țara noastră, a început să-și 
întemeieze acțiunile pe ideologia 
marxistă. Pătrunderea marxis
mului în România s-a intensifi
cat începind din anul 1393. oda
tâ cu crearea primului partid 
politic al proletariatului

Materialismul dialectic 
ric s-a dovedit a fi baza 
gira a întregii activități 
ționare desfășurate de 
încă de la crearea sa 
1921. Pe acest solid temei știin
țific partidul comunist și-a 
elaborat strategia și tactica de 
luptă pentru transformarea 
societății, pentru făurirea unei 
noi orânduiri in România. Cu 
toate dificultățile determinate de 
activitatea in ilegalitate. partidul 
a afirmat cu patere un rol activ 
ia viața politică a țârii. in coodu-

din țara noastră. Partidul și-a 
manifestat deschis' convingerea 

clarificind teoretic 
revoluției și con- 

asi-

român, 
și isto- 
ideolo- 
revolu-

P.C.R. 
în mai

că numai 
problemele 
strucției socialiste, numai 
gurind o inaltă pregătire ideo
logică întregului popor, tinere
tului. pot fr coordonate eficient 
procesele fundamentale din viața 
socială.

Perioada care a trecut de la 
cel de-al IX-lea Congres al 
P.C.R. a afirmat cu deosebită 
vigoare. >rin noi argumente de 
o mare forță de convingere, spi
ritul creator in care partidul 
nostru, secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
transpun in viața principiile 
mcterialisTC’jhi! dialectic «i is
toric. Bogata activitate desfășu
rată de partid in anuala etapă 
istorica. aplicarea consecventă a 
teoriei matenafcmuhri dtolec .r 
si istoric in condițiile concrete 
(fin România, raotribetia crea
toare la dezvoltarea re-

voliuționăre . au la bază perma
nenta întrepătrundere a teoriei 
cu practica, promovarea consec
ventă a noului, a discernămin- 
tului științific;, consultarea cu 
masele largi populare în elabo
rarea și înfăptuirea întregii po
litici interne și externe.

Prefigurarea chipului de mii- 
ne al patriei în documentele ce
lui de-al XI-lea Congres și ale 
Conferinței Naționale ale P.C.R. 
exprimă în mod strălucit con
cepția revoluționară. materia
list-dialectică și istorică a parti
dului nostru potrivit căreia sa
tisfacerea. cerințelor materiale și 
spirituale ale omului noii socie
tăți Ia nivelul civilizației con
temporane este scopul funda
mental al edificării noii socie
tăți. Pe această platformă se în
făptuiește și se consolidează 
unitatea întregului nostru popor 
în jurul particfulnf, aT secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. „Viața de
monstrează — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvfntarea 
rostită Ia marea adunare popu
lară consacrată zilei de 1 Mai — 
că unitatea tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de națio
nalitate. a întregului nostru po
por. sub conducerea partidului 
comunist, constituie și in con
dițiile noii etape în care ne 
aflăm factorul determinant al 
înfăptuirii mărețului program dc 
edificare a societății socialiste 
mai ti lateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism 4.

Ideile comir.isrmrfui. ideile Iui 
Marx privind transformarea re- 
voluțtonarâ a societății prind 
astăzi viată m România so
cialists prin efortul rodnic al 
hrtreșukâ .-.astru popor. condus 
de partidei conrar.isr.

ADRIAN VASILESCU

•rr-

baue

Pe câțiva quadrats
• Autorul celebrului vers : „Veniți, privighetoarea cîniă 

și liliacul a-nflorit" — AL Macedonski —- a fost sărbătorit la 
Craiova cu prilejul împlinirii a 125 de ani de la naștere. Pri
lej pentru redeschiderea casei memoriale, pentru frumoase 
șezători literare și recitaluri poetice etc. Azi. pelerinaj la 
locul de naștere al scriitorului O Și o invitație : Liliacul 
multicolor — adevărată minune florală — poate fi admirat în 
aceste zile, in toată splendoarea, in parcul Mitropoliei și Ia 
complex»! muzeistic Cernica O Duminică se deschid ștran
durile Snagov, Mogoșoaia, Cernica, Izvor, Floreasca și Dru
mul Taberei din Capitală. Cu condiția ca vremea să permită 
aceasta. 0 în acest final de saptămina, o mare mobilizare dc 
forțe pe șantierele de muncă patriotica ale tineretului de Ia 
întreprinderea de mase plastice și întreprinderea de mașini, 
agregate și subansamble auto din Sf. Gheorghe. Prin acțiunile 
lor, tinerii vor pregăti un front mai larg de lucru pentru 
constructori, în vederea devansării termenelor de predare și 
punere în funcțiune © Sub deviza „Fiecare tinăr, participant 
activ Ia realizarea și depășirea angajamentului asumat", la 
I.R.E.B., T.C. Ind., Comprodcoop, Plafar, uteeișlu acestor uni
tăți organizează, azi și mîine, acțiuni in sprijinul nroducției 
• Manifestări prilejuite de aniversarea victhriei pro
gramează și tinerii de la Liceul „AI. Sahia", Liceul industrial, 
Filatura și Șantierul naval din Oltenița • La hotelul „Si
naia" din stațiunea cu același nume, se desfășoară o Consfă
tuire sub deviza ..Tineret, participare, conștiință". Sini vi
zate, în primul rînd, activitatea și răspunderile tinerilor lu
crători din comerț, cooperație și turism, in pregătirea sezo
nului estival • La casa de cultură din Comarnic, brigada 
științifică acorda o seară de consultații tinerilor orașului © 
La Mizil, o dezbatere pe tema ; „Sintem pregătiți pentru 
viața de familie ?" © Pe stadionul Doman din Reșița, azi și 
miine. Festivalul județean sportiv al tineretului întrunește 
peste 1 500 participant Ia întrecerile de atletism, fotbal, 
handbal, volei, cros, tenis de cîmp și de masă, șah etc. Tot 
aici, faza pe tară a campionilor de badminton O O reconfor
tantă excursie cu vaporul pe Dunăre organizează agenția 
B.T.T. Mehedinți pentru tinerii din Orșova, pină Ia Moldova 
Veche • Pentru efortul organizării unor reușite aețiuni ti
nerești, activele U.T.C. județean și municipal Bacău au fost 
răsplătite cu o binemeritată excursie în Maramureș.

Autograf

„CE-NSEAMNĂ
SĂ TE CUNOASCĂ LUMEA!1'

Ați făcut bine că i-ați 
iubirea dv. mp--*.aca^ă. 
pe<te măsură. Vă propm 
nitate. Cei pufen o vreai 
despre fe*.e se vor lunpezi

FLORICĂ MAHINEL. 
Arice$tu Rahtivasu. Plo
iești : ^Dacc cmrva,
atunci- cind citeam ru
brica frDe Ia om la om", 
imi spunea că roi fi ți ea 
printre acei tineri ce-si 
dezvăluie inimile mi fața 
ăv., nu credeam. De fapt, 
mei chiar acum, cind vă 
scriu, nu-mi rine să cred 
c-am ajuns pină aici. Ca 
ți ceilalți ce r-aa scris, 
rd rot spâne si eu ..pd- 
sul“ meu. Totul a inceput 
acum cițiva ani. intr-o zi 
de rară, in curtea hceo- 
lul unde învățam. Se ter
minaseră cursurile si nu 
aveam ce face; stăteam 
pe o bancă. In jurul meu 
erau colegi mai mari $» 
mai mici ce se distrau fie- nt din

O

rrea.

nu e teze 
astfel de rih

w

9* 
ca

De acord cu dv. : puneți-vă speranța in uir.p. Timpul 
vâ va schimba, cu siguranță, obișnuința de a râ iudră- 
gosti atit de frecvent, vă va învăța să prețuiți un sen
timent care prin prea deasa solicitare se istovește șL 
mai mult ca sigur, vă va aduce adevărata fericire.

Sper să auzim numai de bine.

— Cum cțî devenit actor ?
— Lo școală, apoi la Liceul 

din Morer.i, enm ^actorul"* 
clasei, dar mâ cam costa, 
medi-le zzele scădeau văzind 
CC och.. pentru nterrențiile 
la orele de matematică cu 
plume au prea matematice. 
Ae debutai ia film în 'SS 
czM erem stadent in arml I.

— Ca® r-a ales tocmai 
pe d^nsj^aroastră 7

— Prin proba de pază și, 
probabil, regizocrei secunde 
-a pBcut cu^ priveam spre 
M utzsLU care de fapt o 
casâ ți ața inîâtur din con
curs pe Ogăjan j ți PapdanL

— S-as supărat 7
— Atanc: credeam că da% 

dar. acum im: dau seama că 
asa-i in cinematografie, nu-i 
pentru ciae se pregătește.

— Cum c mers admiterea 
m I^A TJC. 7

— Curată battă. Dau exa
men ți cad. sini rechemat 
toamna printr-o scrisoare și 
ccd dm r.ou. ca peste un an 
sc intru, fără scrisoare și cam 
pe la coada listei. Cum am 
terminai n-are importanță, 
important este ceea ce ofer 
eu ce actor.

— Stimate George Mihăițâ, 
porejiiți-nu ceva din afara 
teairului.

— Md întorceam noaptea 
ci- mașina spre casă. Mă o- 
orcțte un milițian. In spatele 
meu altă meșisâ care trebu
it. sâ oprească, dar n-a oprit. 
Azanei. mdifianul se apleacă 
spre mine ți-mi sptme : To- 
rcrățe Ogcțcnu mergeți mai 
departe c'c noi alergăm după 

aceea. Replica so
ției : ..Ce-nseamnă să te cu
noască lumea !^...

— Ce faceți după ce ple
cați de îc teatru ?

— ,V-am program. De foar
te multe ori aș vrea să mă 
plimb ca Tudor, băiatul meu, 
dar din păcate ajung acasă

mai mult seara. Apoi înre
gistrări, filmări, intilniri cu 
tinerii, cumpărături...

— Numărați pină la zece 
cind sinteți nervos ?

— Dacă am in fața mea un 
actor, ejcplodez. dacă e re
gizor număr, din nefericire, 
și pină la 100.

— Dacă nu v-ați supăra, 
v-aș reda textual remarca u- 
ne: fete la un spectacol: 
,.Nu-l da frumusețea afară 
diu casă, dar are talent cu 
carul

— Cum să mă supăr dar 
cam exagerează în partea a 
doua.

— Ce le transmiteți citi
torilor ,^cinteii tineretului 7“

— Sâ ofere prietenilor a- 
cest ziar in care găsești, 
chiar fără să vrei, ginduri, 
intimplări, fapte de viață, ar
ticole in care te recunoști și 
din care inveți. Și cine nu 
mai are, pe lumea asta, cite 
ceva de învățat ?!

AL. IANCU

Cu Nicolae Dobrin

NOUȚA TI.
După șase ani de dispariție, 

singurul mijloc de informare cu 
tentă aproape științifică al Fe
derației române de fotbal, 
„Rombolul tehnic" a reapărui. 
Prefața este o capodoperă $i 
veți vedea de ce. numai prin 
unul din dezideratele pe care 
și-l propune. Cităm : .... Colegiul
central al antrenorilor, prin co
lectivul de redacție, va depune 
toate străduințele pentru ca re
editarea acestei publicații, care 
va apare trimestrial (!). sâ re
înnoiască interesul de care s-a 
bucurat — desigur, cele in jur 
de 70 de pagini — în perioada 

1 anilor 1971—1973". Deci, dispă
ruta mai bine de șase ani, căr
țulia in sine se dorește din toa
te punctele de vedere autentică 
și chiar folositoare. E adevărat, 
decalajul se păstrează. Primul 
articol publicat aparține lui 
Helmut Schon și a fost rostit de 
fostul director tehnic al echipei 
naționale vest-germane în iulie 

'1977 (I), la Londra. Celelalte nu 
suferă nici ele mai puțin de pa
tina vremii. Noțiunea de infor
mare este de o mare importan
ță nu numai în fotbal. Să fii ac
tual prin traduceri și chiar prin 
modul de a gîndi pare, poate, 
prea mult și prea greu acum 
pentru fotbalul nostru. De âceea, 
..echipa" venită la pupitru în 
1975 a stabilit ca una din sarcini 
măsurarea decalajului nostru 
față de fotbalul de prin alte 
părți, ieșindu-i cam șapte ani. 
Sigur, in urma. Cîte echirtocții 
ne departajează acum, n-are sens 
să socotim, nefiind și noi in po
sesia aceluiași fermecat ghioc, 
înțelegem greutățile prin care au 
trecut și vor mai trece mem
brii colectivului de redacție dar 
un mic cuvînt tipărit greșit in 
prefață — experiența — și apă
rut „expereință", rimează și 
aduce mai bine a puțină.^

Etapa vizată 
de CORNEL DINT

căință din partea unora. Dacă 
o au :? Altfel, nici r.u se expL- 
că. Apropo, antrenorii, conducă
torii. ziariștii, oamenii din fe
derație mi contribuie cu nimie 
la conținutul singurului lor mij
loc de informare sau merg, in 
continuare, pe ..cine arbitrea
ză uhne joacă dincolo 7* și 
ce mai pot face călduț, dar puțin 
constructiv in meseria lor_

In etapa a XXIX-a. in Bucu
rești. la concurentă și pe stadi
oane diferne. cum era 51 normat 
două jocuri așteptate : Dinamo
— Chimia Rm. Vilcea și Sportul
— F.C. Argeș. Gazdele. lipsite de 
incinte mai mari, vor ciștiga si 
pentru că. prin ceea ce fac. se 
vor mai mul* respectate. U.T.A. 
și Corvinul Hunedoara vor fi 
supuse la cazne diferite pe teren 
propriu din partea Universității 
Craiova și Glosei Buzău. După 
trei goluri, in ultimele cinci 
minute, la Tg. Mureș, trupa lui 
Lucescu va fi mai răzbunătoare 
decit „pastorala bănățeană" căl
cată melancolic de fragezii Cirțu 
și Irimescu și îmbâtriniții de 
timpuriu Cămâtaru și Beldeanu, 
La Oradea, prezența Politehnicii 
Timișoara va readuce in discuție 
cartiere și melancolii pierdute. 
„Poli" se salvează, oricum. F.C. 
Baia Mare și A.S.A. Tg. Mureș 
vor apare la Iași și 
echipe ingenioase, una 
parte a campionatului, 
in a douâ. Vor pierde
pentru că tăria de a se respecta, 
le lipsește... Se spune despre 
Coman că, „a ținut" echipa din 
Tîrgoviște. Olimpia Satu Mare

• Meridian •
• IN FINALA TURNEULUI 

sonti femtniu de șah de Ia 
ZaUcgerszeg. pe primai loc s-a 
siTuar iranXa (Ungaria), cu 5,5 
puncte, armată de Elisabeta 
Pdtthr oniade (România). Ve- 
roezi (Ungaria) — etae 5 punc
te, Baamsurk (Romania). Ma- 
kai (Uagaria). Eretova și Kli
mova (ambele Cehoslovacia» 
— cite 4,5 puncte etc.

Primele trei clasate, respec
tiv Ivanka, Polihroniade și 
Veroczi, și-au asigurat califi
carea la turneul interzonal al 
campionatulni mondial. Pen
tru desemnarea celorlalte două 
calificate, ocupantele locurilor 
4—7 vor participa la un tur
neu de baraj.

Petroșani 
în prima 

cealaltă 
acum și

• IN PRIMUL TUR al pro
bei de dublu femei din cadru! 
campionatelor mondiale de te
nis de masă de la Phenian, 
perechea Maria Alexandru 
(România), Wei Lijie (R.P. 
Chineză) a întrecut cu 3—0 cu
plul Kamal, 
Egipt). La dublu 
rechea română S. 
Doboși a 
eliminfnd
19, 21—11> 
sanovlci,

Fahmy (R.A. 
bărbați, pe- 
Crișan, S. 
o surpriză, 

(21—19, 21—
furnizat 
cu 3—o 
cuplul iugoslav Ko- 

Kalinici.

• CAMPIONATUL REPU
BLICAN MASCULIN de tenis 
pe echipe s-a încheiat cu 
succesul formației Steaua 
București, urmată de Dinamo,

Sî’xbdrâ. iscmiea meciului. 
F. C. Arpeț — Jiul. 1-em intU- 
uit le Pttesti pe "Stcoiae Dobnn. 
prilej de a mai schimba cu et 
ciseva rorbe. Despre ce 7 Firește 
despre apriga luptă din fruntea 
clasamentului ți despre Dobnn 
cel de dupâ... suspendare.

— Ce mai faci, Dobrine 7
— Joc !
— Îmi acorzi un iuterviu pen-

Meridian •
Jiul Petroșani și Tenis Club 
București. In ultimele douâ 
intîlniri s-au înregistrat urmă
toarele rezultate: Steaua-Jiul 
Petroșani 8—1; Dinamo-T.C.B. 
9—0.

• DISPUTATA PE TRA
SEUL Sinaia-Cheia-Sinaia (110 
km), etapa a doua a compe
tiției cicliste internaționale 
„Cursa munților" a fost ciști- 
gată de rutierul român Teo
dor Vasile, cronometrat in 2h 
58*07”. In același timp cu în
vingătorul au sosit Aurel Bo- 
beică (Metalul Plopeni) și La- 
dislau Pelovsek (Ruda Hvezda- 
Cehoslovacia).

în clasamentul genera! condu
ce Constantin Bonciu (Steaua), 
urmat de A. Filsen (Dinamo 
U.R.S.S.) la 5”, M. Romașca- 
nu (Dinamo București) Ia 10”.

• LA „SPORTHALLE“ din 
orașul vest-german Kdln, în
cep astăzi întrecerile celei de-a 
23-a ediții a campionatelor eu
ropene de box, competiție de 
anvergură la care participă 
circa 200 de pugiliști din 25 dc 
țări, printre care și România.

Astăzi, după festivitatea dc 
deschidere a campionatelor, 
este programată prima reu
niune, urmînd ca de dumini
că in continuare să se desfă
șoare cîte două gale pe 
Reuniunile semifinale se 
disputa joi, iar finalele 
avea loc simbătă, 12 mai.

zi. 
vor 
vor

tru cititorii ..Scinteii tineretu
lui* 7

— Bineînțeles ! Dacă ați fost 
alături de mine la greu, de ce 
să nu fiți și la bine ? ! Mulțu
mesc pentru interviul publicat 
atunci, in zilele cind mai toată 
lumea mă punea la zid. M-ați 
înțeles, rh-ați ajutat și mi-ați 
redat încrederea in forțele mele.

— Cum a fost pe... tușă ?
— Ca și cum ai sta in mijlo

cul verii pe marginea unui lac, 
dar n-ai avea voie să faci baie 
in el !

— Ți-ai schimbat ideile ?
— Nu, am una și bună — vom 

ciștiga campionatul !
— Sută la sută ?
— Sută la sută, dacă lucrurile 

decurg normal.
— Ce înseamnă pentru tine 

normal ?
— Bunăoară, sâ nu jucăm du

minică cu „Sportul", pe ..Dina
mo” !

— Acolo veți juca ?
— Așa am auzit, dar nimeni 

din clubul nostru nu este de a- 
cord.

— Consideri un handicap pen
tru voi să jucați pe „Dinamo'" ?

— Nu mi se pare un handicap, 
dar nici nu mi se pare normal, 
de vreme ce „Sportul studen
țesc" a jucat pină acum pe orice 
alt teren bucureștean în afară 
de cel din șos. Ștefan cel Mare. 
Și se nimerește să joace tocmai 
acum, cu noi și în cuplaj toc
mai cu meciul principalilor noștri 
parteneri de întrecere în cursa 
pentru titlu. E normal acest lu
cru. cind, conform unei reguli 
aplicate in ultimii ani. aseme
nea meciuri ar trebui să se 
desfășoare la aceeași oră?

— Nu-i normal, dar poate că 
e doar un zvon. ~ 
de titlu, pe 
deri ieșită din 
titlu ?

— Eu cred că 
pare că meciul 
Pitești va fi o serioasă piatră de 
încercare pentru noi. Apoi, nu

uitați, Steaua mai trebuie să 
joace și cu Dinamo, iar balonul, 
știți dumneavoastră.... e rotund !

— Cum te mai împaci cu an
trenorul Halagian 7

— întrebați-1 pe el cum se îm
pacă cu mine !

— Eu te întreb pe tine și 
mi-ai promis că-mi răspunzi ia 
întrebări.

— V-am spus să-l întrebați, 
doar ca să vă confirme că acum 
ne împăcăm foarte bine.

— Ești mulțumit de evoluția 
echipei voastre ?

—r Aproaoe...
— Si cind vei fi mulțumit pe 

deplin ?
— După ce îmbrăcăm tricou

rile de campioni !
— Cum ai vrea să intitulăm 

acest interviu ?
— Pentru ziarul dumneavoas

tră. aș zice „Etapa de dumi
nică. văzută și de Dobrin".

— Dai și pronosticuri ?
— Eu dau pase și, din cind în 

cind, chiar goluri !...

MORIA ALEXANDRESCU 
Fotografia : N. MILITARU

DE LA PĂCALĂ LA... SUCĂ"ft
Comitetul de cultură si 

educația socialistă al orașu
lui Bâ fie ști organizează pri
ma ediție a Concursului și 
festivalului interjudetean de- 
satiri și umor: ..De la o 
glumă la aiia~. propurându-si 
valorificarea creației româ
nești de gen. stimularea ti
nerelor talente dir. rrndul ar
tiștilor amatori. Participarea 
este deschisă celor mai buri 
interpreți și creatori (1—2 de 
la fiecare casă de cultură) de 
monologuri. cuplete, scenete, 
cintece satirice ți umoristice, 
epigrame, miniaturi, fabule, 
scheciuri etc. De asemenea, 
se pot prezenta in concurs 
filme satirice, umoristice, ca
ricaturi. desene și afișe sati
rice. Cei interesați vor pre
zenta o fișă personală, conii- 
nind date cu privire la rir- 
sta și profesia autorului, ge

nul la care concurează, titlul 
lucrării, participări și premii 
la alte manifestări similare, 
pe adresa Casei de cultură 
a orașului Băilești, Str. Li. 
Becherescu nr. 1. județul 
Dolj, tel. 11994, pină la 15 
mai a.c. Concursul se desfă
șoară sub formă de specta
cole în zilele de 26 și 27 mai 
și va prilejui obținerea unui 
mare număr de premii. In 
paralel, vor fi organizate re
citaluri ale unor interpreți și 
creatori de renume, specta
cole in localitățile învecinate 
expoziție de caricaturi și fo
tografii satirice, o gală de 
filme satirice și umoristice, 
simpozionul „Tradiții ale li
teraturii umoristice in Româ
nia", carnavalul festivalului, 
un concurs pentru public 
„De la Păcală la... Sucă“,

VIAȚA DIN DORMITOR
In urmă cu peste 15 ani. in curtea lui Ciubotaru V. Con

stantin din Mînâstioara — Fitionești se află un butuc de vie 
deosebit de roditor. Datorită unor lucrări de refacere la 
casă, butucul îngrijit cu migală și pasiune a ajuns în una 
din... camerele de locuit ale săteanului. An de an s-a dezvol
tat și corzile au „ieșit" din nou afară pe una din... ferestre. 
Vița are acum un diametru de 12 cm. iar corzile sale, după 
toaleta din această primăvară, depășesc 4 m.

Viticultorul vrincean culege de pe acest butuc, în fiecare 
toamnă, peste 400 kg de struguri. Sîntem siguri că și re
colta din acest an va fi tot la fel de bună. (Al. Deșliu).

Dar
Steaua o 

cursa

apropo 
consi- 
pentru

mi senu, și 
cu steliștii la

N.N. — Aflăm că n-a fost nu
mai un zvon... Din fericire, te
merile internaționalului piteștean 
în legătură cu „cuplajul" au 
fost rezolvate de federație m 
spiritul regulamentului (după 
protestul clubului F.C. Argeș) : 
toate meciurile din ultimele șase 
etape trebuie să înceapă la a- 
ceeași oră, pentru a se înlătura 
orice... suspiciuni !

Rubrică realizată de: V. RAVESCU



Sesiunea solemnă a Consiliului O.N.U.
pentru Namibia

M-SAÎUL PRESFDiNTELUI NICOLAE CEAUSESCU 
PRIMIT CU DEOSEBITĂ ATENȚIE Șl VIU INTERES 
NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager

pres). — La 4 mai. la Națiunile 
Unite a avut loc sesiunea solem
nă a Consiliului O.N.U. pentru 
Namibia, organism din care 
face parte.și România, dedicată 
deschiderii Anului international 
de solidaritate cu poporul na- 
mihian. Adunarea Generală a 
O.N.U. a hotărît la ultima sa 
sesiune proclamarea acestui ah ' 
international ca o expresie a 
solidarității comunității interna
ționale cu biota ponorului^ din 
Namibia pentru înfăptuirea as
pirațiilor sale de libertate și in
dependență. Deschiderea Anului 
international în această zi are 
semnificația simbolică a cinsti
rii memoriei, luptâtorilo’* ^zuti 
pentru eliberarea Namibiei, a 
victimelor atsrului barbar din 4 
mai 1978 al Africii de Sud asu
pra taberei refugiaților nami- 
biem de la Cassinga. un^e au 
fost masacrați sute de _ref”giâti 
namibieni — bărbați, femei,. 
eonii. • «' .

La sesiune- .au .participat sta- . 
tele membre-ale O.N.U.. renre- 
zenta^i ai .diferitelor organe și 
o-smnizatii din sistemul O.N.U.. 
delegați ai mișcărilor de elibe
rare națională din Africa aus
trală.

Sesiunea a fost deschisă de 
președintele» •Co’iFHntPui , 
pentru Namibia. Au‘lifat buvîn- tru înfăntuirea idealurilor 
tul Indalerio,-Lieivino • ('Colum-i.- de lihertate*;și • demnitate, va 
bia). ore$7djȚțde /$ei tde-\?3-a distribuit ca document oficial 
sesiuni a ’Ădunarîb Generate, re- ' O.N'.U.

prezentantul secretarului ge
neral al O,N.U„ președinții Con
siliului de Securitate. Consiliu
lui O.N.U. pentru Namibia, Co
mitetului special al O.N.U. pen
tru problemele decolonizării. Co
mitetului special al O.N.U. îm
potriva apartheidului, președin
ții grupurilor regionale, repre
zentanți ai mișcărilor de elibe- 

■" rare națională. A luat de ase
menea cuvintul reprezentantul 
S.W.A.P.O. la O.N.U.

în.cadrul sesiunii solemne au 
fost prezentate mesajele trans
mise de numeroși șefi de stat 
și de guvern cu prilejul des
chiderii Anului international de 
solidaritate cu poporul nami- 
bian;

Cu deosebită atenție și viu in- 
. teres a fost primit mesajul pre

ședintelui Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu.

Mesajul, care a fost apreciat 
de înalte oficialități al? O.N.U. 
și de reprezentantul S.W.A.P.O. 
ca o nouă contribuție a pre
ședintelui României la lupta ge
nerală pentru eradicarea rindu- 
ielilor colonialiste și de apart
heid. din Africa australă. la 
eforturile Națiunilor Unite pen
tru asigurarea independentei 
Namibiei. în sprijinul I’intei 

.......... drepte a poporului namibian 
Q.N\Uipentru eliberare națională, pen- 

................................. sale 
fi 
al

MARGARET THATCHER, LIDERUL PARTIDULUI CONSERVATOR, 
NOUL PREMIER AL ANGLIEI

4 (Agerpres). —
■alogerile, . jeșjs- •

destă-J
- po-

LONDRA
Victoria in -ale 
lative 
si Irlanda de .. 
șurâte jm. . a revenit 
trivit. datelor neoficiale transmi- 
«•r- de agenția Reuter. —-. Par^- 
țidul.ui Conservator, care a ob
ținut 339 de mandate din cele 
635 ale Camerei Comunelor. 
Candidați) Partidului Laburist 
au învins în 268 de circymscrip^ 
■ții. iar cei. ai Partidului Liberal 
în 11. Un număr de 17 mandate 
au fost obținute de alte forma
țiuni politice mai mici din Sco
ția. Țara. Galilori Irlanda de 
Nord etc.

Conservatorii dețin.un. pluș 
de 43 de locuri, față de totalul 
deputaților tuturoi* celorlalte 
partide politice reprezentate in 
Parlament. Este cea mai mare 
diîer«-.i‘ă de- voturi, din 1966. 
cind laburiștii .(avindu-I ca lider 
pe Sir Harold Wilson) au ciști- 
gat la o diferență de 99 de man
date.

Ca urmare a infrîngerii Parti
dului Laburist, liderul acestei 
formațiuni politice, premierul 
James Callaghan, a fost primit, 
vineri, în audiență la Palatul 
Buckingham de regina Elisabo- 
ta a Il-a. pentru a-și prezen.a 
demisia. In cursul aceleiași zile. 
Callaghan a recunoscut- victoria 
conservatorilor, felicitlndu-1 . oe 
liderul acestora. Margaret That
cher. Premierul demisionar a 
atribuit, in parte, rezultatele 
confruntării electorale de ioi 
climatului social agitat de îa 
începutul acestui ari.

Tot vineri, . suverana britanica 
a primit-o pe Matgaret. Thai- 
cher. incredlnțlndu-i oficial 
funcția de prim-ministru. Com
ponența noului cabinet (cel de-

al 12-lea din perioada postbcl;- 
. că) va fi anunțată, probabil. In
* ■sfirsitul acestei săptămîni. Ca

mera Comunelor se va intruni, 
în noua sa componența, miercuri 
9 mai.

Analiza rezultatelor dovedește 
că succesul conservatorilor a 
fost obținut, în cea mai mare 
măsură. în detrimentul partide
lor mai mici, laburiștii pierzînd 
doar un procent din voturi. în 
comparație' cu situația alegerilor 
din 1974. Partidul Conservator 
a obținut aproximativ 44 la 
sută din voturi (cu 9 la sută mai 
mult decît. în 1974), iar Partidul 
laburist circa 38 Ta sută, repre- 
zentind unul din cele mai mici

• procentaje
lea război 
prezent.

de la cel de-al doi- 
mondial și pină in

★
Thatcher, noul pre-Margaret _ __  . .____ ..

miez al Marii Britanii, s-a năs
cut la 13 octombrie 1925 în loca
litatea Grantham din comitetul 
Lincolnshire. in estul Angliei 
înainte de a intra in viata poli
tică. a lucrat ca cercetător la 
Universitatea Oxford și chimist 
la o firmă de materiale plasti
ce. In 1954 a obtinut diploma dc 
avocat, specialitindu-se în drep
tul fiscal. A aderat la Partidul 
Conservator spre sfirșitul celui 
de-al doilea război mondial : în 
1959 a obtinut primul mandat in 
Camera Comunelor, ca deputat 
al circumscripției Finchley, din 
nordul Londrei:. pe care o re
prezintă și in prezent. în 1970. 
cind Partidul Conservator a re- 
eenif'la putere, a deținu: postul 
de ministru al științei și invăță- 
rztntului. In 1975. a devenit li
der al Partidului Conservator, 
auccedindu-i lui Edward Heath, 
in urma pierderii alegerilor ge
nerale din 1974.

Este căsătorită și are doi copii.

Dezarmarea

!
i ș.

Scînteia

tineretului"

U.N.LS.C.O. trebuie să aducă o contribuție mai mare
la democratizarea relațiilor internaționale

J ->

CUVÎNTUL REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI LA SESIUNEA DE PRIMĂVARĂ A 
CONSILIULUI EXECUTIV AL UNESCO

PARIS 4 (Agerpres). — La 3 
mai au .
UNESCO din Paris, lucrările se
siunii de primăvară a Conciliu
lui Executiv al UNESCO, orga
nul de conducere al organizației 
intre sesiunile Conferinței gene
rale. Consiliul este compus din 
45 de state membre, intre care 
și România. Pe agenda actualei 
sesiuni sint înscrise, in princi
pal. puncte privind traducerea 
in viață a hotăririlor ultimei 
sesiuni a Conferinței generale, 
contribuția UNESCO la instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale și la elaborarea noii 
strategii internaționale a dez
voltării. la încetarea cursei în
armărilor și trecerea efectivă la 
dezarmare, la progresul coope
rării internaționale în domeniile 
educației, științei și culturii și 
informației in statele membre, 
și. in primul rind, in țările in 
curs de dezvoltare. în aceeași zi, 
directorul general al UNESCO, 
Amadou-Mahtar M’Bow. a pre
zentat raportul cu privire la 
principalele activități ale orga
nizației în nerioada care a tre
cut de la ultima sesiune a Con
siliului Executiv.

în cadrul dezbaterilor pe mar
ginea raportului, reprezentantul 
țârii noastre, ambasadorul Va
lentin Lipatti, vicepreședinte al

început, la sediu)
consiliului, a subliniat necesita
tea ca UNESCO să-și aducă, in 
domeniile sale de competență, o 
contribuție sporită la rezolvarea 
problemelor majore cu care este 
confruntată omenirea. Deși in 
ultima vreme pe arena inter
națională au apărut fenomene 
și tendințe negative, care pun 
in pericol independenta, pacea 
și securitatea popoarelor — a 
subliniat vorbitorul — ceea ce 
caracterizează viața internațio
nală este voința popoarelor de 
a-și întări independenta și su
veranitatea. dorința lor de a 
trăi in pace, pe baza respectării 
egalității in drepturi si a ne
amestecului in treburile inter
ne. voința _ '
recursele materiale și umane de 
care dispun pentru dezvoltarea 
economică și culturală prin e- 
forturi proprii și pe baza cola
borării internaționale. voința 
popoarelor de democratizare a 
relațiilor internaționale, de con
solidare și de adincire a cursu
lui destinderii. care este încă 
fragil. împotriva politicii de fo
losire a forței și de amenințare 
cu forța, pentru reglementarea 
tuturor diferendelor prin mij
loace exclusiv pașnice. Pentru 
atingerea acestor obiective — a 
spus vorbitorul — România și 
președintele ei acționează neîn-

lor de a valorifica

cetat pe arena internațională, 
în acest context, a fost relevat 
faptul că UNESCO trebuie să 
aducă o contribuție tot mai mare 
la instaurarea unor noi relații 
democratice și echitabile intr^ 
națiuni, pe baza cărora să se 
edifice securitatea și bunăstarea 
popoarelor, sâ poată fi instau
rată o nouă ordine economică 
și politică internațională.

Reprezentantul țării noastre 
s-a referit, de asemenea, la ac
tivitățile de cooperare europea
nă întreprinse de UNESCO. în
deosebi la Centrul European al 
UNESCO pentru invățâmintul 
superior, al cărui sediu se află 
la București, precum și la ne
cesitatea unei mai largi colabo
rări intre UNESCO și P.N.U.D.

Manifestări 
culturale

Convorbiri economice
româno-iugoslave
BELGRAD 4 (Agerpres) — 

Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guver
nului. ministrul comerțului 
exterior și cooperării econo
mice internaționale, 
la Zagreb o convorbire 
Emil 
te al 
R.S.

Cu 
discutate posibilitățile 
tindere, in continuare, 
laborării economice 
România și Iugoslavia 
acest cadru, a 
dintre organizațiile românești 
și întreprinderi croate.

a avut 
cu 

Ludwiger. vicepreședin- 
Con^iliului Executiv al 
Croația, 
acest prilej, au fost 

de ex- 
a co- 
dintre 
șL :n 

cooperării

Decernarea 
premiilor „Herder" 

pe anul 1979

și-a prezentat scrisorile de acreditare
RANGOON 4 (Agerpres). — 

Președintele Republicii Socia
liste a Uniunii Birmane, U Ne 
Win, a primit pe Florea Dumi
trescu, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare în calitate 
de ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii So
cialiste România în Birmania.

. Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
președintelui U Ne Win un căl
duros salut și cele mai bune 
urări ele sănătate si fericire per
sonală. de bunăstare pentru po
porul birmanez.

La rîndul său. președintele U

ORIENTUL
NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager

pres). — Ambasadorul Libanului 
la Națiunile Unite. Ghassan 
Tueni. a adresat președintelui 
Consiliului de Securitate pe luna 
în curs o scrisoare in care ex
primă îngrijorarea guvernului 
său în legătură cu situația din 
partea sudică a teritoriului liba
nez. în document se cere adop
tarea de măsuri pentru soluțio
narea problemei extinderii auto
rității guvernului de la Beirut 
asimra întregului teritoriu al 
țării.

CAIRO 4 (Agerpres). — Repu
blica Arabă Egipt a hotărît să 
rupă relațiile diplomatice cu Re
publica Djibouti, ca răspuns la o 
măsură similară adoptată 
această țară față de Egipt,

cel mai prețios dar

„In acest an, proclamat ca an internațional al copilului, considerăm că 
cel mai bun dar pe care oamenii politici, forțele înaintate il pot face celei mai 
tinere generațil a lumii, este »ocmai oprirea cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, asigurînd copiilor întregii planete o viață liniștită, un viitor sigur, 
posibilitatea de a trăi o copilărie fără griji, de a se bucura din plin de marile 
cuceriri ale științei și civilizației, de a se pregăti pentru a duce mai departe 
făclia progresului, bunăstării, libertății, egalității, fericirii întregii omeniri" 

NICOLAE CEAUȘESCU

a-și împlini visurile și 
aspirațiile. Iar pentru 

dintre 
in 
a- 
se 
de

Pe cerul .copilăriei,. 
pe care cu toții l-am 
dori mai limpede.. mai 
senin, cursa înarmări
lor. iraționala- compe
tiție militară mondială 
adună nori negri, a- 
menințători. Pentru a .. a supraviețui.

.................... Dacă în numeroase 
zone ale globului foa
metea. bolile continuă 
să facă milioane de 
victime in rindul co-

o mare parte 
copiii care trăiesc 
țări subdezvoltate 
deseori, dramatic, 
irosește chiar șansa

a adresat tovarășului 
Ceausescu calde urări

Ne Win 
Nicolae ------------- ----
de sănătate, fericire, succese în 
activitatea sa de înaltă răspun
dere, de progres și prosperitate 
pentru poporul român.

în cadrul întâlnirii a foist exa
minată dorința reciorocă ne dez
voltare a relațiilor dintre Româ-r 
nia și Birmania in interesul am
belor popoare, al păcii. înțe
legerii și colaborării internațio
nale. Totodată, a fost evidențiat 
faotul că există multiole posi
bilități de extindere și diversi
ficare a raoorturilor economice 
și comerciale dintre cele două 
țări prietene.

MIJLOCIU
anunțat un purtător de cuvint 
al Ministerului egiptean al Afa
cerilor Externe.

CAIRO 4 (Agerpres). — Egip
tul a cerut convocarea unei con
ferințe islamice la nivel înalt 
consacrată examinării problemei 
sectorului arab al Ierusalimului, 
considerată a avea o importan
tă deosebită pentru instaurarea 
păcii în Orientul Mijlociu, in
formează agenția M.E.N. Re- 
luînd un comunicat al Ministe
rului egiptean al Afacerilor Ex
terne. agenția citată precizează 
că viitoarea conferință a miniș
trilor de externe din țările is
lamice. programată să se desfă
șoare incepind de la 8 mai in 
orașul Fes (Maroc), trebuie să 
pregătească reuniunea la nivel 
inalt in problema Ierusalimului.

Preocupări ale tineretului

românești
STOCKHOLM 4 (Agerpres) 

La Ambasada Română din 
Stockholm a fost organizată 
o seară culturală româneas
că. Cu acest prilej a fost 
subliniată semnificația deo
sebită a cuceririi indepen
denței de stat a României și 
prezentate aspecte ale boga
tei activități internaționale a 
țării noastre.

BOGOTA 4 (Agerpres) — 
în orașul columbian Popa- 
yan, capitala departamentu
lui Cauca. s-au desfășurat 
..Zilele culturii românești". 
Cu acest prilej, la Universi
tatea Cauca a fost prezenta
tă o expoziție fotodocumen- 
tară românească, au avut loc 
expuneri pe teme privind 
construcția societății so
cialiste multilateral dezvol
tate în țara noastră, la care 
au participat numeroși pro
fesori și studenți. în cadrul 
manifestărilor, la Cinemato
graful „Anareos" din Popa- 
yan a rulat filmul românesc 
..Prin cenușa imoeriului", iar 
la diferite instituții de învă- 
țămint din capitala departa
mentului Cauca și din alte 
localități au fost prezentate 
filme documentare și diapo
zitive înfățisind aspecte din 
țara noastră.

Ziarul „El Liberal" din Po- 
payan, principalul organ de 
, presă din departamentul 
Cauca. a publicat o serie dc 
articole referitoare la istoria 
și cultura poporului român.

_____  4 (Agerpres) — 
Aflate de peste două săptă
mîni intr-un turneu in Ita
lia. o formație din orchestra 
simfonică și corul Radiotele- 
viziunii române au prezentat 
spectacole în zece mari orașe 
italiene. In fața unui public 
numeros, au fost prezentate 
lucrări aparținind comoozi- 
tnrilor George Enescu. Alfred 
Alessandrescu. precum și pie
se din tezaurul muzicii uni
versale.

VIENA 4 (Agerpres). — în 
prezența președintelui federal 
al ReDublicii Austria, dr. Ru
dolf Kirchschlaeger. la Acade
mia Austriacă de Științe a avut 
loc festivitatea academică pri
lejuită de decernarea premiilor 
..Gottfried von Herder" pe anul 
1979. Printre laureații acestui 
prestigios premiu pe acest an se 
află Suto Andraș. scriitor din 
Republica Socialistă România. 
Prezentîndu-1 pe laureatul din 
România, profesorul universi
tar dr. Dietrich Gerhardt 
a evocat • bogata operă lite
rară a scriitorului, ca și acti
vitatea sa pe plan politic și so
cial. ca deputat in Marea Adu
nare Națională și vicepreședin
te al Uniunii Scriitorilor. S-a 
scos în evidență faotul că Șuto 
Andras, deși scrie în maghiară, 
limba sa- maternă, este un scrii
tor al României noi. personali
tatea sa literară bucurindu-se 
de toate posibilitățile de afir
mare. iar ooerele sale de o a- 
preciere cu totul deosebită.

La festivitatea decernării pre
miului ..Herder", au participat 
Hertha’ Firnberg. ministrul ști
inței si cercetării. Willibald 
Pahr. ministrul afacerilor exter
ne. Ingrid Leodolter, ministrul 
sănătății, reprezentanți ai vieții 
culturale și științifice austriece, 
șefi ai unor misiuni diplomati
ce acreditați în Austria. A fost 
de fată Octavian Groza, amba
sadorul României la Viena.

BEIJING 4 (Agerpres). — 
în marea Sală a Adunării 
Reprezentanților Populari 
din Beijing, a avut loc. joi 
seara, sub auspiciile C.C. al 
Ligii Tineretului Comunist 
din China, o adunare consa
crată celei de-a 60-a aniver
sări a Mișcării de la ..4 Mai" 
— acțiune revoluționară a 
tineretului și intelectualității 
de importanță deosebită din 
istoria modernă a Chinei, 
care a marcat începutul noii 
revoluții 
țară. al 
schimbări 
socială și

Au luat 
Hua Guofene 
C.C. al P.C. Chinez, alti con
ducători de partid și de stat 
chinezi.

în cadrul adunării — rela
tează agenția China Nouă — 
□reședințele Hua Guofeng a 
ros*it o cuvîntare in eare a 
subliniat importanta Mișcării 
de la ..4 Mai" pentru isto
ria revoluției chineze. El a 
adresat tineretului chemarea 
sâ tină pasul cu timp”l. să 
preia si să ducă mai deoar- 
t*» tradiția revoluționară Glo
rioasă a mișcării din 1919 si 
să devină o forță de prim 
ordin în îndeplinirea cu suc
ces a programului de mo
dernizare socialistă a țârii.

Cu prilejul aceleiași ani
versări. menționează agenția 
China Nouă, vineri s-a des
fășurat la Universitatea ^in 
Beiiing — locul de pornire 
a Mișcării de la ..4 Mai" 1919

democratice din 
luntelor pentru 

profunde în viața 
politică a Chinei, 

parte tovarășul 
președintele

— o mare adunare comemo- j 
rativă. •.

BEIJING 4. (Agerpres). — 
Hua Guofeng, președintele 
C.C. al P.C. Chinez, premie
rul Consiliului de Stat, al R.P. 
Chineze, împreilnă cu alți 
membri din conducerea de 
partid și de stat, s-a întilnit 
joi cu delegații prezenți la 
sesiunea Comitetului Federa
ției Tineretului din întreaga 
Chină și . cu participanții la 
cel de-ăl 19-lea Congres al 
Federației Studenților din în
treaga Chină.

Cu acest prilej președin
tele Hua Guofeng a rostit o 
cuvîntare.

i
BEIJING 4. (Agerpres). — 

La Beijing s-au deschis lu
crările sesiunii Comitetului 
Federației tineretului din în
treaga Chină, care are înscri
să pe ordinea de zi orienta
rea și sarcinile Federației ti
neretului în noua perioadă, 
revizuirea statutului organi
zației și alegerea noii condu
ceri.

BEIJING 4 (Agerpres). — 
în capitala R.P. Chineze au 
început joi lucrările celui 
de-al 19-iea Congres al Fe
derației studenților din în
treaga Chină. Pe ordinea de 
zi a Congresului sint înscri
se prezentarea raportului de 
activitate al conducerii fede
rației. adoptarea unor amen
damente la statutul organi
zației. alegerea noului Comi
tet de conducere.

• EDWARD GIEREK, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., l-a 
primit pe senatorul american 
Edmund Muskie, reprezentant 
personal al președintelui S.U.A. 
în cursul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej au fost 
discutate căile în vederea dez
voltării relațiilor bilaterale în
deosebi în domeniile economic 
și financiar.

CONCURS INTERNATIONAL 
DE SCULPTURĂ IN NISIP

0 POLIȚIA SPANIOLA a a- 
restat joi pe Jose Luis Martinez 
Marino, asasinul unui militant 
comunist. Martinez Marino. în 
virstă de 16 ani, a recunoscut că 
el l-a înjunghiat recent pe An
dres Garcia Fernandez, militant 
comunist, de profesie aviator.

AGENDA COSMICA

ROMA

• AFLAT ÎN CIPRU în ve
derea pregătirii eonvorbirilor 
dintre președintele Spyros Ky- 
prianou si liderul comunității 
turco-cipriote, Rauf Denktaș. 
secretarul general adiunct al 
O.N.U., Perez de Cuellar, a avut 
o întâlnire cu reprezentantul co
munității turce din insulă.

într-o declarație făcută după 
aceste convorbiri. Perez de 
Cuellar a precizat că discuțiile 
pe care le va avea cu președin
tele Kyprianou se vor desfășura 
„în cadrul acordului de princi
piu" realizat în februarie 1977 
cu fostul președinte Makarios.

Pe de altă parte, reprezentan
tul O.N.U. a declarat că este în
credințat că ambele părți vor 
participa la convorbiri și că spe
ră în adoptarea unei hotărîri 
constructive cu privire la relua
rea negocierilor intercomunitare.

In cadrul Anului interna
țional al copilului. în locali
tatea /Vcapulco din Mexic s-a 
desfășurat primul concurs in
ternațional de sculptură în 
nisip, eu participarea unor 
copii din majoritatea țărilor 
lumii. Din partea Consiliului 
Național al Organizației Pio
nierilor din România a parti
cipat un grup de elevi.

Se apropie de sfirșit a zecea 
saptămînă de activitate spa
țială a cosmonauților sovietici 
Vladimir Liahov și Valeri Riu- 
min. Ziua de vineri a fost con
sacrată unor activități cu tele
scopul subniilimetric aflat la 
bordul complexului spațial ..Sa- 
liut-G" — ..Soiuz-22“. Experien
țele cu acest telescoo permit 
obținerea unor date pentru 
oroenoza cicloanelor în zona 
trooieală a Pamîntuiui.

Potrivit datelor rezultate din 
explorările medicale, starea să
nătății celor doi cosmonauti este 
bună.

Trei dolari pentru 
o viață de copil

• LA VATICAN AU ÎN
CEPUT. vineri, negocierile din
tre Argentina și Chile asupra 
diferendului de frontieră din 
zona Canalului Beagle, negocieri 
desfășurate cu medierea unui 
reprezentant al papei Ioan Paul 
al II-lea — anunță un comuni
cat oficial, citat de agenția 
France Presse. în cadrul primei 
reuniuni „au fost abordate 
punctele de interes comun" 
pentru cele două părți.

încheierea convorbirilor 

bulgaro- vest-germane

crește în liniște, pen
tru a se dezvolta ar- 
.monios, .copiii au ne
voie. înainte de t-pațe,- 
de pace. Dar. .este, clar 
pentru orice om de bun 
simț că pacea spre 
care năzuiește o; în
treagă omenire, o. pa.e 
solidă, autentică, nu 
se poate . realiza prin 
acumularea' de... noi 
arme, tot mai distru
gătoare. mai înfricoșă
toare. Echilibrul tero
rii. echilibrul, bazat pe 
escaladarea continuă a 
cursei înarmărilor este, 
pe. cit de iluzoriu, pe 
atit de nociv, atit sub 
aspectul pericolului 
permanent pe care il 
reprezintă pentru pa
cea și securitatea po
poarelor. pentru viito
rul civilizației, cit si 
sub aspectul enormei 
risipe de ! valori. mate
riale și umane pe care 
îl presupune. Cu fie
care zi care î trece, cu 
fiecare miliard de do
lari în plus adus pe 
altarul zeului războiu
lui. pentru fiecare din 
cei aproape două mi
liarde de copii ai pla
netei se irosește o șan
să : șansa de a trăi în 
pace, de a învăța, de

turor popoarelor. Și nu 
este greu de ghicit ce 
influență binefăcătoa
re ar avea canalizarea 
măcar a unei părți din 
acești bani pentru pro
gresul lumii întregi, 
pentru soarta tineri
lor cetățeni ai plane
tei noastre. în ace>t 
sens, statisticile reu
șesc să ofere adeseori 
echivalențe zguduitoa-

Desen : N. IONTȚA
piilor. dacă in lume 
există încă plaga anal
fabetismului. aceasta 
se datorează în bună 
măsură și irațivnalti 
risipe impuse de goa
na după arme. 400 
miliarde dolari, suma 
cheltuită anual in lume 
pentru scopuri milita
re. este intr-adevăr o 
sumă colosală, o uriașă 
povară pe umerii tu-

re. Un singur tanc 
modem a ajilns sâ 
coste tot atit cit echi
parea a 520 de clase 
primare cu cite 30 de 
elevi fiecare, iar un 
supersonic de vinătoa- 
re cit 40 000 de farma
cii sătești. Oprirea 
pentru numai două 
săptămini a cheltuie
lilor militare ar per
mite asigurarea ali

mentației normale 
pentru 200 milioane 
de copii care suferă de 
malnutriție. realizarea 
unor măsuri profilac
tice in folosul a 300 
milioane copii și femei 
care suferă de anemie. 
Datele acestea ar pu
tea continua, fiecare 
exemplu in parte fiind 
in măsură să releve 
dimensiunile absurde, 
monstruoase ale cursei 
înarmărilor din lumea 
de azL

Anul Internațional 
al Copilului trebuie să 
devină 
noadă 
pasivă 
torului 
un perimetru de acțiu
ne fermă. hotărită. 
pentru oprirea neîn
târziată a cursei înar
mărilor, pentru înfăp
tuirea unor măsuri 
concrete de dezarma
re. in primul rind de 
dezarmare nucleară.

Omenirea nu poate 
avea un idea! mai no
bil. mai înălțător de
cit acela de a face mai 
fericită, mai ounâ via
ța copiilor săi. Iar 
una dintre căile deci
sive pentru atingerea 
acestui țel — un ade
vărat și necesar dar in 
anul internațional al 
copilului — este ' în
făptuirea unei 
fără arme și 
războaie, a unei lumi 
a păcii și prosperității 
pentru toți fiii acestui 
pămînt.

astfel nu o pe- 
de meditație 

la soarta ..vii- 
omenirii". ci

lumi 
rară

• Din 12 copii care se nasc in țările în curs de dez
voltare. doi vor muri la o virstă foarte mică, cinci 
nu vor merge niciodată la școală, iar din ceilalți cinci 
numai doi vor absolvi cursurile școlii elementare ; 
• In timp ce in țările in curs de dezvoltare circa 100 
de milioane copii suferă de malnutriție, un avion de 
vinâtoare costă tot atit cit 170 000 tone de porumb 
sau 50 000 tone zahăr ; * Instruirea și echiparea unui 
soldat costă tot atit cit și școlarizarea a 80 de copii 
timp de un an.

România socialistă—înaltă răspundere

pentru viitorul umanității
Promovind o politică profund umanistă, in 

deplin consens cu interesele și aspirațiile 
poporului român, ale tuturor popoarelor, 
partidul și statul nostru, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu acționează ferm pentru e- 
dificarea unei lumi a păcii și securității, pen
tru asigurarea unui viitor pașnic, fericit ti
nerei generații de pretutindeni. Sint cunos
cute marile acțiuni de politică externă româ
neasca ai căror promotor neobosit este pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, propunerile 
concrete, viabile, constructive ale țării noas
tre in problemele dezarmării, apelurile vi- 

^brante adresate oamenilor politici, popoare
lor de a face totul, pină nu va fi prea tirziu, 
pentru eliminarea pericolului unei noi con
flagrații pustiitoare, pentru clădirea unui vii
tor pașnic și prosper.

Atenția deosebită, grija părintească față de 
destinele tinerei generații și-au găsit expre
sii elocvente în numeroase acțiuni concrete

milioane din cele 
e milioane de co- 

născuți anul trecut in 
lume iși vor găsi moartea 
înainte de sfirșitul acestui an. 
Expresie rece, lapidară, con
cisă. dar in același timp re
voltătoare. stupefiantă, umi
litoare. Poate in nici o altă 
ipostază a sa. subdezvoltarea 
nu iși dezvăluie atit de crud 
consecințele grave asupra 
condiției umane ca atunci 
cind e vorba de copii.

Cifrele de mai sus sint cu
prinse intr-un raport elabo
rat de Organizația Mondială 
a Sănătății și ele se referă 
la victimele unor maladii 
care fac ravagii in țările din 
..conul de umbră"* al sărăciei, 
difteria. tetanosul. rujeola. 
tușea convulsivă, poliomieli
ta. tuberculoza. Se știe, pen
tru fiecare dintre aceste boli 
■există remedii eficace. Lip
sesc insă resursele financiare 
necesare procurării, de către 
numeroase țări sărace, a res
pectivelor medicamente. S-a 
calculat că pentru a imuniza 
un copil față de aceste ma
ladii. vaccinarea costă circa 
trei dolari. Pentru a salva 12 
milioane de copii sortiți piei- 
rii ar fi necesară suma de 36 
milioane dolari. Adică, mai 
puțin decit se cheltuiește in
tr-o oră pe plan mondial 
pentru înarmări.

INFLAȚIA PE PLAN MONDIAL
Inflația se va accentua in 

acest an pe plan mondial, pa
ralel cu reducerea ritmului de 
creștere economică — aprecia
ză două institute de cercetări 
americane. ..Sri International" 
și ..Wharton Econometric Fo
recasting Associates". Potrivit 
acestor previziuni, rata inflației 
urmează a atinge 11.1 la sută in 
1979 și 10.4 la sută in 1980. in 
timp ce creșterea medie va fi 
de 4.1 la sută și, respectiv, 3,9 
la sută.

• INTERNAT DE URGENȚA 
la Centrul medical al Universi
tății California, din Los Ange
les. cunoscutul actor american 
John Wayne. în virstă de 71 de 
ani, se află în prezent in afară 
de pericol, a anunțat un purtă
tor de cuvint al spitalului. Acto
rul a suferit două operații de 
cancer în ultimii 15 ani.

SOFIA
Convorbirile intre 
Jivkov. președintele 
liului de Stat al R.P. Bulga
ria și cancelarul federal al 
R.F.G.. Helmut Schmidt, s-au 
încheiat prin semnarea unei 
declarații comune, in care se 
afirmă dorința părților de a 
dezvolta relațiile între cele 
două țări.

în cadrul schimbului de 
păreri referitor la situația 
internațională părțile au 
acordat o atenție deosebită 
securității și cooperării in 
Europa, subliniind că nu 
există o altă alternativă decit 
întărirea păcii și lărgirea 
procesului destinderii. In 
context a fost exprimată spe
ranța că reuniunea de la Ma
drid din anul 1980 se va în
cheia cu rezultate pozitive. 
Cele două părți se pronunță 
pentru încetarea cursei înar
mărilor și pentru înfăptuirea 
consecventă a hotăririlor se
siunii speciale a Adunării 
Generale a O.N.U. pentru 
dezarmare.

4 (Agerpres). — 
Todor 
Consi-

• pe scurt • pe scurt •pe scurt •

Capriciile vremii
• Voi de frig in Austria și R.F.G. • Ploi torențiale in Egipt • Tor

nade puternice in mai multe state americanenade puternice în mai

Capriciile vremii continuă să 
își facă simtite prezența in di
verse puncte ale Europei. Ast
fel. in cursul zilei de vineri, în 
capitala R.F. Germania — Bonn 
a nins. Serviciile meteorologice 
vest-germane au avertizat, tot
odată, asupra pericolului de în
gheț, fenomen cu totul neobiș
nuit in această perioadă a anu
lui.

sele provocînd distrugerea unor 
locuințe și întreruperea' traficu
lui feroviar din zonă. Autorită
țile locale au inițiat măsuri de 
ajutorare a celor care au avut 
de suferit de pe urma ploilor 
torențiale — fenomen cu totul 
neobișnuit in zona Assuanului, 
căreia îi este caracteristic un 
climat cald și secetos pe întrea
ga durată a anului.

de politică internă sau externă a partidului 
și statului nostru. Cea mai recentă pildă — 
adevărat model demn de urmat de toate țările 
— este hotărirea Consiliului de Stat al Români
ei privind majorarea alocației de stat pentru 
copii, majorare care a fost asigurată prin di
minuarea corespunzătoare a cheltuielilor mi
litare. Difuzarea ca document oficial al Na
țiunilor Unite a acestui decret, ecourile deo
sebit de favorabile înregistrate de conținutul 
acestuia, argumentează încă o dată interesul 
major față de politica țării noastre. O poli
tică exemplară prin concordanța deplină in
tre vorbe și fapte, prin răspunderea pentru 
viitor, prin adîncul și vibrantul ei umanism.

Un val de aer rece s-a abă
tut asupra Austriei. în majori
tatea regiunilor acestei țări 
mercurul termometrelor a scă
zut pină la zero grade, iar in 
zonele de deal și de munte a 
nins. în unele locuri, grosimea, 
stratului de zăpadă a atins 80 
de centimetri, iar viteza vintu- 
lui a fost de aproape 100 de ki
lometri pe oră. Pe șosele s-au 
produs perturbări ale traficului 
de automobile.

Joi, în provincia egipteană 
Assuan a plouat torențial, aver-

Tornade puternice s-au abătut 
asupra unor zone din statele 
americane Arkansas. Texas și 
Tennessee, provocînd moartea 
a patru persoane și rănirea mai 
multor zeci. S-au înregistrat 
pierderi materiale evaluate la 
citeva milioane de dolari.

Pe de altă parte, apele rîului 
Yukon s-au revărsat în zona lo
calității Dawson City, cauzînd 
mari distrugeri. Nivelul apelor, 
care au inundat străzile orașu
lui, a atins, la un moment dat, 
3,70 m.

Staționare la 84 grade, 46 minute latitudine nordică

Grupaj realizat de 
AUREL PERVA

Grupul de schiori 
sovietici care se în
dreaptă pe jos spre 
Polul Nord a atins 84 
grade. 46 minute la
titudine nordică. în 
cele 48 de zile de 
cind a început expe
diția. cei 7 schiori au 
parcurs 870 kilometri 

spre pol. Zilele cele

mai bune au fost cele 
de la sfirșitul lunii 
aprilie, cind s-a mers 
continuu cite 10 ore 
pe zi. parcurgindu-se 
distanța ce separă 
paralelele 82—84, în 
condițiile alternan
ței între cîmpuri de 
gheață netede, aco- 
perite cu zăpadă, și

zone foarte acciden
tate.

Din cauza înrăută
țirii timpului, unui 
viscol și vizibilității 
extrem de proaste, 
expediția și-a con
struit tabăra pe © 
banchiză și așteaptă 
schimbarea condlțt 
ilor meteorologice.
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